



# Tolnai Hírlap

TÁRSADALMI HAVILAP • TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA

XX. évfolyam 5. szám

Tolna város hivatalos honlapja: [www.tolna.hu](http://www.tolna.hu)

2010. május



## Isten veletek, cimborák...

**I**dén igen korai időpontra esett a középiskolások ballagása. Tolnán két osztályból 56 végzős diák ballagott el a Sztárai Mihály Gimnáziumból május 1-jén. A rövid, ám meghatározó ünnepséget hétfőn már az érettségi követte magyar irodalomból. Az írásbeli érettségi időpontja is jócskán kitolódott, mivel az utolsó időpont május 19-én lesz. A ballagási ünnepséggel egy időben adták át a Kisherceg Díjat, melyet idén nem diák kapott, hanem Dr. Soós Lászlóné nyugdíjas pedagógusnak ítélte oda munkásságáért a TÖDE (Tolnai Öreg Diákok Egyesülete). **-b-**

## Új vezető a Thelena Kft. élén

Új vezetője van a Thelena Városi Szolgáltató Kft.-nek március elsejétől. A kommunális tevékenységet végző, száz százalékban önkormányzati tulajdonú cég élére hat jelentkező közül választotta ki a képviselő-testület Klein Antal, aki előzőleg egy mélyépítő cég műszaki vezetőjeként dolgozott.

A 2009. évi mérleg szerint 2,5 millió forint nyereséget produkált a kft., ami bizakodásra ad okot – mondta Klein Antal lapunknak, mikor arról érdeklődtünk, milyen céget vett át. – A Thelena a rábízott feladatokat úgy érzem, eddig is kifogástalanul ellátta, de az eszközá-



lománya nem a célnak megfelelő. Ezért szeretném felfrissíteni, kiegészíteni a gépparkot, hogy alkalmasabb legyen a téli hőeltakarításra.

– Foglaljuk össze, mi mindennel foglalkozik a cég, és milyen munkák várhatók az év második felében?

– Hőeltakarítás, csúszásmentesítés, fák, bokrok gallyazása, esetleges

akut káresemények – beszakadás, járdafel-törés – elhárítása, csatornázások utáni helyreállítás, járdafelújítások, aszfaltburkolat helyreállítás, zöldfelület-kezelés, parkgondozás a fő tevékenységünk, amelyek nagy feladatot rónak ránk. Szándékaim szerint

rugalmasabb lesz a járda-helyreállítás, a burkolatok felújítása. Újdonság, hogy befogadjuk ezentúl a levágott gallyakat, nyesedékeket. Ugyanis ledaráljuk és fel tudjuk használni burkolat, járófelület kialakítására. Vagy eladjuk, illetve ha nem sikerül, akkor tüzelőanyag lesz belőle. **▶Folytatás a 3. oldalon**

## Tolnán is a változásra voksoltak legtöbben

### Elsőprő Fidesz–KDNP siker a parlamenti választáson

A Fidesz-KDNP szövetsége elsőprő győzelmet aratott az áprilisi országgyűlési választásokon. A szavazatok 52,7%-ának a megszerzésével a Fidesz fölényes eredményt ért el, a 386 parlamenti helyből 263-nak az elnyerésével pedig a jobbközép erő megszerzte a 2/3-os parlamenti többséget. **▶Folytatás a 3. oldalon.**

## A kiképzés mottója a pozitív élmény

*Kétféle ember van, a kutyás és a nem kutyás. Örök időktől fogva antagonistikus ellentét feszül köztük, egyik soha nem fogja megérteni a másikat.*

**Kaizer János a Tolnatext üzemvezetője közel 35 éve „kutyázik”, 10 éve vezet Tolnán a kutyaiskolát. Teszi ezt önzetlennül, nagy szakértelemmel és még több szeretettel.**

– Elképzelhetetlennek tartom, hogy nálunk a családban ne legyen kutya, jelenlegi kedvenceim otthon Gréta és Ajax. Húsz éves koromban vettem az első németjuhászt, mivel elkötelezett vagyok ezt a fajtát illetően. Elsőként Lovag Györgytől, majd Károlyi Istvántól tanultam a kutyakiképzés szabályait és menetét. Az első kutyaiskolás időszakom tíz évig tartott, majd építkezés, költözködés miatt pár év kiesett, de '94-től újra lehetőségem nyílt arra, hogy szabadidőm nagyobbik

részét a kedvelt négylábúakra fordítsam. Mivel nem volt állandó helyünk, próbáltunk a város különböző részein területet találni a kutyaiskola számára, ez sok nehézséget és fejtörést okozott. 1999-ben sikerült az önkormányzattal egyetértésben megtalálni jelenlegi helyünket a vársátréren, az edzőpálya mellett. Az iskola kialakítása az akkori kutyások önzetlen munkája nélkül nem jöhetett volna létre. Ezúton is köszönet mindannyiuknak.

– Milyen formában működnek?

– Tolna megyei Ebtenyésztők és Ebtartók Egyesületének tolnai csoportja vagyunk. A közelmúltban változott a helyzet, mivel a szekszárdi szervezet kivált az országos MEOE-ből, önálló egyesületté alakult, mi annak részeként működünk.



7. oldal

A SZTRÁDA CSAK 2040-BEN KERÜL MAGYAR KÉZBE

# Átadták az M6-os autópályát

**Átadták az M6-os sztrádát és a hozzá csatlakozó M60-as gyorsforgalmi utat. Utómunkálatokat még július 30-ig végezhetnek a kivitelezők.**

Az utolsó napig kétséges volt, hogy átadható lesz-e határidőre az M6-os. Egy völgyhíd egyik gerendájánál – Paks közelében – süllyedés okozta repedést találtak, s emiatt a szakhatóság vacillált. Csak az avatás napjának délelőttjén készült el az ideiglenes forgalomba-helyezési engedély.

Március 31-én két helyszínen avatták fel az M6-os sztrádát és a hozzá csatlakozó, Pécsre bekötő M60-as gyorsforgalmi utat. A fácánkerti pihenőnél Bajnai Gordon miniszterelnök, Pécsen Hónig Pé-

ter közlekedési miniszter mondott beszédet.

Az M6-os autópálya 115 kilométeres új szakaszából, több mint 80 kilométer Tolna megyében épült. A miniszterelnök szerint ezzel, az idáig gazdaságilag hátrányos helyzetű térség számos települése bekapcsolódhat az európai vérkeringésbe.

Ezt a sztrádaszakaszt Pakstól északra a Porr Kft., attól délre a Bilfinger és Berger Kft. építette. A kivitelezők nevében a Bilfinger igazgatóságának elnöke, Joachim Enenkel beszélt a fácánkerti sztrádaavatón.

Hangsúlyozta, hogy igen nagy munkát végeztek 2008 nyaratól 2010 tavaszáig. Sok helyszínen, sokféle tevékenységet kellett összehangolni, de elmondható, hogy határidőre elkészült egy világszín-

vonalú infrastrukturális projekt. Megmozgattak 13 millió köbméter földet, lefűrtak, levertek 57 kilométernyi cölöpöt, felhasználtak 14 ezer tonna betonvasat, felszereltek 280 kilométernyi szalagkorlátot.

A sztrádát 30 éven át koncesszióban üzemeltetik, s azt követően, 2040-ben adják át a magyar szakhatóságnak. Ez idő alatt a Magyar Állam – rendszeres, a forgalom nagyságától független –, úgynevezett rendelkezésre állási díjat fizet a kivitelezőknek, akik egyben a működtetők is.

A Szekszárdtól délre elkészült pályaszakaszt és a 30 kilométer hosszú M60-ast Pécsen avatta Hónig Péter. Ez a rész a Colas és a Strabag nevével fémjelzett Mecsek Construction Group kivitelezésében készült.

Mindeközben Tengelicen, az ott létesített autópálya-mérnökség épületében fogadást adtak a kivitelező fővállalkozók, melyre a munkában részt vett alvállalkozók és a környék településeinek polgármesterei voltak hivatalosak.

A valós vagy vélt minőségi problémákkal kapcsolatban a kivitelezők egyöntetűen azt nyilatkozták, hogy a Nemzeti Közlekedési Hatóság megadta az engedélyt a forgalomba helyezésre, amiből következik, hogy számottevő hiba jelenleg nincs a pályán. Garanciális kötelezettség természetesen van. Az üzemelés közben jelentkező építési hibákat három évig kötelesek díjmentesen kijavítani.

Az M6-ost várhatóan a közeljövőben meghosszabbítják az országhatárig.

A most átadott szakaszon utómunkálatokat még július 30-ig végezhetnek a kivitelezők, lehetőleg a forgalom akadályozása nélkül. Kívülről egyengethetik a rézsűket, a vízelvezető árkokat, növényeket telepíthetnek stb. Azt követően adja meg a szakhatóság a végleges forgalomba-helyezési engedélyt.

Mözs mellett impozáns mérnöki létesítmények készültek: vasúti és közúti felüljárók, fel- és lehajtó hurkokkal. Az M6-M9-es csomópont is közel van. Ott épül várhatóan a legtöbb logisztikai létesítmény.

Nem volna teljes a kép, ha a sztrádaépítést kísérő árnyakról nem ejtenénk szót. Öt munkás halt meg a kivitelezés során. Volt, akire munkagép tolatott, volt, akit áramütés ért, másra betonoszlopok dőltek. Az emlékezetes alagútomlás nem követ ugyan áldozatokat, de nagyban késleltette a munkálatokat a hosszadalmas vizsgálat és az új, biztonságos technológia meghatározása, alkalmazása. S végül, de nem utolsó sorban itt is kialakult láncartozások. A kifizetések kitolódtak olykor 60-90 napra is. Ez menet közben még lenyelhető volt, de most, ki tudja, hol lesz 90 nap múlva, akinek fizetnie kéne?

A fővállalkozók azt mondják, hogy ők a rendesen elvégzett munkát, rendes időben kifizették mindíg. Értesültek arról, hogy az alvállalkozók alvállalkozói nem mindig kapták meg a járandóságukat, ám sok esetben az a hibás, aki panaszkodik. Mert nem határidőre vagy nem megfelelő minőségben dolgozott. Olyan alvállalkozó is van, amely kétszázmilliót meghaladó összegért akar pert indítani, miközben őt is beperelték azok, akiknek nem fizetett.

Sokaknak jelentette a megélhetést az M6-os építése az elmúlt években. Bár Tolna megyéből, sajnálatos módon csak néhány tucat irodai, fizikai munkás és fuvarozó került be a mintegy kétezer kivitelező közé. Aki teheti, most az M0-áshoz megy, esetleg a 4-es metró vagy a csepeli szennyvíztisztító kivitelezésénél vállal munkát. Nehéz bekerülni, nagyon telített a piac. Csak reménykedni lehet, hogy a kormányváltást követően beindul a gazdaság. **Wessely Gábor**

## A VÁROS NAPJA



## MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívjuk Önt és családját  
2010. május 25-én a Város Napja rendezvényre

16.00 Előadások – Polgármesteri Hivatal Diszterme  
Szily Géza: Tolna Város Címere  
Dr. Sümegi Zoltán-Weisz Tibor: Tolna Város Logója

18.00 Ünnepi testületi ülés - Bezerédj Pál Szabadidőközpont Színházterme  
Tolna város kitüntető díjainak átadása -  
Ünnepi beszédet mond:  
Dr. Sümegi Zoltán polgármester

Közreműködik:  
• Mőzsi Bartók Béla Női kar  
• WMOI Fusz János Zeneiskolája növendékei  
• Fricz Gergő

18.30 Fogadás - Bezerédj Pál Szabadidőközpont  
Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete nevében  
Dr. Sümegi Zoltán polgármester

## A THELENA MAGAZIN IDŐPONTJAI

A Tolnatáj Televízió Tolnát és Mözst bemutató Thelena Magazin című műsora az RTV képcsatornán minden szerdán, 19.30 órakor látható, ismétlés hétfőn és pénteken 19.30-kor. A Tolnatáj TV-ben minden csütörtökön 18.20-kor, szombaton 9.30-kor, vasárnap 19.30-kor látható a magazin.

**Az orvosi ügyelet telefonszáma Tolnán: 440-340 vagy 06-30/95-75-825**

# Új vezető a Thelena Kft. élén

Folytatás az 1. oldalról.

– Tizenhét dolgozót foglalkoztatnak jelenleg. Tervez-e változtatást a létszámban?

– Jelenlegi feladatainkhoz képest ez a minimálisan szükséges létszám, ennél kevesebb alkalmazottal alaptevékenységeinket nem tudnánk ellátni.

– Feladatuk főként a város rendben tartása. Mit tehet maga a lakosság e téren?

– Amellett, hogy mindenki óvja, tartsa rendben a saját környezetét, azt kérem, hogy ha bármilyen javaslatuk vagy észrevételük van szolgáltatásainkkal kapcsolatban, forduljanak bizalommal közvetlenül hozzánk. Ügyfélszolgálati telefonunk minden nap 7-től 15 óráig él, de kereshetnek személyesen engem is. Telefonszámunk: 30/348-7861.

– Ön Wiedemann Évát váltotta az ügyvezetői székben, aki tovább-

## NÉVJEGY

Szekszárdon született 1964-ben, de tősgyökeres tolnainak vallja magát. Az általános iskola után egy szegedi építőipari szakközépiskolába járt, majd a TÁÉV-nál helyezkedett el, és a vállalat megszűnéséig ott dolgozott kőművesként, majd technikusként. Ezután a Timpanon Kft, majd – alapító tagként – az Aqadukt kft. volt a munkahelye. Jelenleg kertészeti főiskolára jár, ahol idén végez. Felesége a katolikus iskola kihelyezett tagozatának vezetője, lányuk tanítóképzőbe jár, fiúuk villamosmérnöknek tanul. Szabadidejében tanul, ha teheti horgászik, valamint családjával szőlőjükben dolgozik.



Megújul a sportcsarnokhoz vezető lépcső

ra is a kft-nél dolgozik. Milyen a kapcsolatuk az elődjével?

– Nagyon jó munkakapcsolatot alakítottunk ki, a segítőkészségét ezúton is szeretném megköszönni. Egyáltalán nem volt szálka a szememben, hogy más veszi át a cég vezetését, és azokat a problémákat, melyeket külsősként nem láttam előre, együtt nagyon gyorsan meg tudjuk oldani. És ez elmondható az össze kollégámra.

Miközben beszélgetünk, Klein Antal készséggel végigvitt a városban és megmutatta, milyen munkákat végeznek éppen a kft. munka-



A strand egy részét már megtisztítottuk a nádtól

társai. Igen nagy területet bejártunk, hiszen a település egyik végétől a másikig nyolc kilométer az út, a belterületi zöldfelületek mennyisége 214 ezer négyzetmétert tesz ki. Igyekeznek rendben tartani az utcákat, ligeteket, árkokat, mikor ott jártunk, a Dunaparti játszótér közelében fűkasza dolgozott, a mözsi lovaspályán fűnyírást végeztek a hétvégi fo-

gatható versenyhez, a Lehel-közből pedig a lépcsőt javították a cég szakemberei. A folyóparton azt is láthattuk, hogy a strand állagmegóvása érdekében milyen szépen megtisztították a nádtól a meder szélét. Szép lenne – ezt már én fűzőm hozzá a látottakhoz – ha a rendbe tett közterületeket nem tenné tönkre hanyagság, rongálás, vandalizmus.

Cser Ildikó

## Tolnán is a változásra voksoltak legtöbben

Folytatás az 1. oldalról.

Az elmúlt nyolc év szocialista kormányzása komoly gazdasági, szociális és morális károkat okozott Magyarország számára. A választási eredmények egyértelműen megmutatják, hogy a magyar polgárok szakítani akarnak ezzel a korszakkal és tisztességes, sikeres és erős kormányt várnak. Tolna megye parlamentbe jutott egyéni választókerületi képviselői (Fidesz-KDNP): Hirth Ferenc (Tamási) Horváth István (Tolna), Patay Vilmos (Dombóvár) Potápi Árpád János (Bonyhád), Tóth Ferenc (Paks). Listáról: Dr. Braun Márton, dr. Puskás Imre, dr. Vejkey Imre (Fidesz), dr. Harangozó Tamás (MSZP).

A rendszerváltás óta először Tolnán is a Fidesz jelöltjére és listájára szavaztak a legtöbben. A szavazáson megjelentek száma összesen: 5809 fő, ez a választásra jogosultak számának 59,51% százaléka volt.

### ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐK VÁLASZTÁSA (LISTA)

PÁRT	SZAVAZATOK SZÁMA	(%)
FIDESZ-KDNP	3222	56
MSZP	1185	21
JOBBIK	818	15
LMP	348	6
MDF	195	4

### ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐK VÁLASZTÁSA (EGYÉNI)

JELÖLT	SZAVAZATOK SZÁMA	(%)
HORVÁTH ISTVÁN		
FIDESZ-KDNP	3198	55,40
HARANGOZÓ TAMÁS		
MSZP	1206	20,89
TÓTH ENDRE		
JOBBIK	806	13,96
RÁK VILMOS		
LMP	334	5,78
HORVÁTH TIBOR		
MDF-SZDSZ	210	3,64
KÖSZEGI ZSOLT		
MESZ	19	0,33



Dolgozik a fűkasza a folyóparton

## TESTÜLETI ÜLÉS

# Elfogadták a zárszámadást

Az április 29-i testületi ülésen a képviselők jelentős többsége elfogadta a 2009. évi zárszámadást. A tanácskozás nem volt mentes a személyeskedő hangnemtől és a pártpolitikai kommentároktól.

A lejárt határidejű határozatokról szóló beszámolót még egyhangúlag fogadta el a testület, a második napirendi pontot, a 2009-es költségvetés utolsó, technikai jellegű módosítására viszont már nem szavazott mindenki igennel. A harmadik napirendi pont, a zárszámadás pedig már hosszú, nem mindig szakmai jellegű vitát hozott.

Dr. Sümegei Zoltán polgármester kifejtette, hogy számításai szerint 2008. év végéhez képest 2009. év végén a városnak nem egészen 80 millió forinttal volt kevesebb a pénze, úgymond ennyit éltek fel. Ezzel szemben beruházásra és felújításra együttesen közel 180 milliót fordítottak, azaz a „felért” és a fejlesztésre fordított összeg különbözete majdnem százmillió forint pluszban. Ezért, mint fogalmazott, nyugodt szívvel és büszkén terjeszti elő a zárszámadási rendeletet. Megítélése szerint a 2009-es év kifejezetten sikeres esztendő volt.

Takács János többek között megemlítette, hogy 2012-től megkezdődik a korábban kibocsátott kötvény tőketörlesztése. A polgármester megnyugtatta, hogy ha bizalmat szavaznak neki a választók, megvan az elképzelése a kötvény visszafizetésére. Stróbl József vitatta a bevételi összegeket, valamint úgy vélte, hogy szigorúbb gazdálkodást kell folytatnia a városnak. Herczig Zoltán azt idézte a könyvvizsgálói jelentésből, hogy a kötvény visszafizetés miatti adósságszolgálat teljesítése középtávon fizetéseketelenséghez vezethet, megfelelő saját forrás hiányában. A képviselő úgy vélte, hogy emiatt nem szabadna hozzányúlni a kötvénypénzhez.

A zárszámadást tizenhárom igen szavazat, három tartózkodás, egy ellenszavazat mellett elfogadta a testület.

Elfogadták a tavalyi belső ellenőrzés tapasztalatairól szóló beszámolót is, csakúgy, mint a Thelena Kft. elmúlt évi beszámolóját és idei üzleti tervét. Előbbi szerint az önkormányzat cége tavaly 2,84 milliós nyeregséggel zárt, az egy évvel korábbi 3,84 milliós veszteséggel szemben. Az idén 17 főt foglalkoztatott társaság erre az évre kétfélmillió forint körüli mérleg szerinti eredménnyel számolt.

Pirgi József megköszönte a cég korábbi ügyvezetője, Wiedemann Éva munkáját.

A Széchenyi és műzsi I. István iskola egy-egy saját hangosító berendezésének megvásárlásához nyújt segítséget a város, több száz-

ezer forint értékben – döntött a testület. A Wosinsky Mór Oktatási Intézmény (WMOI) eredetileg az Eötvös utcai iskolát is szeretne volna hangtechnikával ellátni, de Hága Lászlóné intézményvezető így is megköszönte a város segítségét. Ám az Eötvös utcai iskola sem marad fejlesztés nélkül, mivel a testület 3 millió forinttal támogatta az intézmény udvari vizesblokkjának korszerűsítését. Hága Lászlóné azt mondta, hogy ezzel régi gond oldódik meg szeptembertől.

A WMOI létszámcsökkentéséről is döntöttek a képviselők, az önkormányzati megtakarítási intézkedések keretében. Május 1-jétől egy fő takarító állás szűnt meg, igaz, ezt január 1. óta nem töltötték be. Május 30-tól egy karbantartói státusszal is kevesebb lesz. A két fő leépítése idén 1,8 millió forint megtakarítást eredményezhet.

Gyermektáborozásra az önkormányzat idén 1,1 millió forintot biztosít. 2010-ben hetven gyermek és hét felnőtt vesz részt a balatonszepedi vakáción. Az önkormányzat biztosítja a nyaralás önköltségének felét, 756 ezer forintot, illetve 344 ezer forinttal támogatja az úti-költséget és a belépő díjakat.

A szekszárdi Hircomp Kft. nyerte el az önkormányzati intézmények riasztóinak egységes üzemeltetését, illetve a műzsi művelődési ház riasztóval való felszerelését. Érvényes ajánlatot adott be a szekszárdi Oktel Kft. is, amely másfél évtizede szolgáltat az önkormányzatnak. A polgármester megköszönte a cég jelenlévő képviselőjének az eddigi együttműködést.

Dr. Kolcsár Kinga személyében új orvosa van a műzsi háziorvosi körzetnek. A fiatal doktornő Erdélyben végezte az egyetemet, korábban a szekszárdi kórházban dolgozott aneszteziológusként. Mint az ülésen elmondta, a háziorvosi hivatást időben jobban össze tudja egyeztetni a családanyasággal, mivel van egy egy éves gyermeke. Kérdésre válaszolva jelezte, hogy egyelőre Szekszárdról fog bejárni Mőzsre dolgozni.

A testület úgy döntött, hogy ajánlatokat kér a tolnai egészségházban kialakított orvosi rendelők berendezéseinek beszerzésére. Dr. Handl Mária vezető háziorvos elmondta, hogy irodabútorokról, beépített szekrényekről, várótermi padokról, illetve egy közös helyi-

ség bútorzatáról van szó. Képviselők felvetették, hogy vajon az önkormányzatnak kell-e vállalnia a bútorzat beszerzését. A kivitelezővel kötött szerződés azonban a bútorbeszerzésre nem terjed ki. Arra a kérdésre, hogy mi lesz azokkal a bútorokkal, amelyeket a Garay utcai központi orvosi rendelőben jelenleg használnak a később az egészségháza költöző orvosok, a polgármester azt mondta, hogy a bútorok a helyükön maradnak, így feltehetően a védőnők fogják használni.

Elfogadták a cigány kisebbségi önkormányzattal történő együttműködési megállapodást, amely egyes szociális ellátások, valamint a közcélú foglalkoztatás terén történő szorosabb együttműködés kialakítását célozza. A polgármester szerint úttörő jellegű megállapodásról van szó, amelyet nagy előrelépésnek tart.

Elfogadta a testület a Bezerédy Pál Szabadidőközpont és Könyvtár továbbképzési tervének módosítását. Ugyancsak módosították a szociális rendeletet. Az átmeneti segély maximálisan 5 ezer forintos egyszeri összegét kivételes méltánylást érdemlő esetben legfeljebb 10 ezer forintban lehet megszabni. A méltányossági jogkört eddig a polgármester gyakorolhatta, a módosítás nyomán ezt most a humán bizottságra ruházták át.

Az adófizetés alakulásáról szóló beszámoló kapcsán elhangzott, hogy sok a kintlévőség, amelynek behajtására hathatós intézkedések kellenek, hiszen ezekre a pénzekre is szüksége van a városnak.

Iparüzési adóból egyébként tavaly 282,8 millió folyt be, ez az adónem 157 százalékra teljesült. Magánszemélyek kommunális adójából 30,8 millió forint (102,9 százalék), gépjárműadóból 63 millió forint (92,6 százalék), késedelmi pótlékból 4 millió forint (161 százalék). Összességében 13,75 százalékra teljesítette az adóhatóság a tervezett adóbevételeket.

Az adónemek és a késedelmi pótlék együttes tényleges hátraléka ugyanakkor múlt év végén 86,9 millió forint volt.

Az eddigieknél kisebb összegű ún. ügynöki díjat kell fizetnie a városnak a Raiffeisen Bank részére a svájci frankban kibocsátott kötvények után. Erről szól az ún. forgalmazói szerződés módosítása, amit elfogadott a testület.

A korábban a devizapiacokon bekövetkezett kedvezőtlen változások, a forint jelentős gyengülése miatt megnöttek a bank a kötvényhez kapcsolódó ún. refinanszírozási költségei. Ebben a helyzetben a szerződés alapján a banknak lehetősége lett volna visszaváltania a kötvényt, amely esetben a városnak vissza kellett volna fizetnie a kötvénypénzt, ráadásul jelentős árfolyamvesztéssel. Ehelyett a bank egy olyan konstrukciót javasolt, amely szerint tavaly április óta az önkormányzat a kötvények névértékének évi 1,4 százalékát fizette ki a banknak ügynöki díjként, havi bontásban. Az év lejárta után javult a pénzügyi helyzet, de nem eléggé. A forgalmazói szerződés mostani módosítása alapján a város 2011. március 31-ig a kötvények névértékének évi 1 százalékát fizeti ki a banknak, havi bontásban. Az ügynöki díj mintegy 25 millió forintos kiadást jelent a városnak erre az évre.

Továbbra is támogatja a város a tolnai önkéntes tűzoltóság technikai fejlesztését. A testület egyrészt arról döntött, hogy az önkormányzat által korábban megajánlott, egymillió forintnyi pályázati önerőből még ki nem fizetett 282 ezer forintot ebben az évben folyósítsák. Ezen kívül azt is jóváhagyták a képviselők, hogy egy újabb pályázathoz szükséges mintegy 1,7 milliós önerést is átvállalja a város, ha a tűzoltóság nyer a pályázaton.

Felújítatják a Festetich utca 128. alatti önkormányzati bérlakás kényelmét, mivel az nem felel meg a szabványnak. A munka mintegy félmillió forintba kerül, a testület a Thelena Kft-t bízta meg a kivitelezéssel.

Huszonhárom és félmillió forintos hátralék kiegyenlítését vállalta az önkormányzat a 2005-2006-ban megépült, IV-V. ütemű szennyvízberuházzal összefüggésben.

Mint ismeretes, a lakossági hozzájárulások megelőlegezésére a megalakított víziközmű társulás kedvező kamatozású hitelt vett fel. Az érintett háztartások jelentős része államilag támogatott lakástakarék-pénztári (LTP) konstrukcióban vállalta a 120 ezer forintos hozzájárulás befizetését, több éves törlesztéssel. Sokan azonban egy idő után nem fizettek, a hátralék ez év márciusban 23,5 millió forint volt.

A víziközmű társulatnak nem volt eszköze a tartozások beszedésére. A társulat időközben meg is

szűnt, a szerződés szerint a városnak kell kifizetnie a hitelt, amelynek fedezetét többek között az LTP-szerződések biztosítják. A több, mint húszmillió hárallék azonban veszélyezteti a hiteltörlesztés fedezetét, mivel a be nem fizetett összeg után nem jár a 30 százalékos állami támogatás.

Ezért kényszerűen úgy döntött a testület, hogy a május 12-i határidőig megfizeti a tartozásokat a fizetéssel elmaradt háztartások helyett. Ugyanakkor már márciusban minden érdekeltnek értesítőt küldtek a fizetési kötelezettségről. Ha ennek nem tesznek eleget, a hátralékot adók módjára fogja behajtani az önkormányzat.

■ Döntöttek az ún. TEUT pályázatokkal kapcsolatos szerződés módosításáról és kezdeményezték a szerződéskötési határidők meghosszabbítását. A lényeg, hogy eltérő jogszabály-értelmezés miatt a tavaly elkészült útfelújításokra (Fáy tér, Sport utca, vásártéri lejáró, Vasút utca) új számlákat kell kiállítania a vállalkozónak. Mivel a projekt befejezésének határidejét a számla kiállításának dátumához kötik, ezért kérni kellett a szerződéskötési határidők kitolását is. Erre jó esély van.

■ Elfogadták a pénzügyi, valamint a humán bizottság beszámolóját az átruházott hatáskörben hozott határozatokról, valamint a polgármester beszámolóját a két ülés közötti fontosabb eseményekről.

## Mobil Jogsegély Program



Az **EGY HAJÓBAN KIEMELKEDŐEN KÖZHASZNÚ ALAPÍTVÁNY** együttműködésben a **TOLNA MEGYEI IGAZSÁGÜGYI HIVATALLAL** jogi tanácsadást, okiratszerkesztést vállal Tolna megyei jogász közreműködésével. Ennek keretében azon rászorulóknak vehetnek igénybe **INGYENES** jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme, vagy szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan jogvitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel.

Kérjük az ügyfeleket, hogy a jövedelemigazolásaikat (nyugdíjigazolás, munkabér igazolás), személyi okmányaik, illetve a szociális rászorultságukat igazoló okmányaik (pl. közgyógyellátási igazolvány) hozzák magukkal.

### Ügyfélfogadás helye és ideje:

Tolna, Polgármesteri Hivatal, Hősök tere 1., I. emelet, Tárgyaló  
Minden 2. héten, szerdán 8.00-tól 9.30-ig, az alábbi időpontokban:  
2010. 05. 12., 2010. 05. 26., 2010. 06. 09., 2010. 06. 23., 2010. 07. 07., 2010. 07. 21., 2010. 08. 04.

# 55 ÉVES

## a Sztáray Mihály Gimnázium



Régi és mai diákok körében.  
Képünk jobb szélén Pirgi József nyugalmazott igazgató

**Ö**regdiákok és mai tanulók egyaránt megemlékeztek a nevezetes évfordulóról, miszerint 55 éve alapították a tolnai gimnáziumot.

Az április 9-én megtartott ünnepi rendezvény keretében megkoszorúzták az öt éve elhelyezett emléktáblát a zeneiskola falán, majd a gimnázium aulájában Beda László festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás. A képeket Kubanek Miklós tanár ajánlotta az érdeklődők figyelmébe, közreműködött: Tóth István. Ezután újabb remekművekben gyönyörködhetnek az ünneplők, mert a neves alkalmából Verseghy Ferenc fazekas népi iparművész és Gáti Mariann keramikus művész is felvontatták legszebb munkáikat az intézmény nemrég átadott könyvtárában. Dr. Sümegei Zoltán polgármester méltató szavai után emléktáblát avattak az iskola udvarában, majd a gimnázium jelenlegi és egykori diákjai adtak műsort. Az ünnepi köszöntőt egy szintén volt sztárayos, Baksainé Kenessei Éva, a humán bizottság elnöke mondta. Nagy sikert aratva felléptek a gimnázium kamarakórusa és

rézfúvós együttese Hepp Attila karnagy vezényletével, a színjátszó csoport tagjai, valamint Wéber Anita, Freund Dorka, Dr. Ökrös Magdolna, Bráz Milán, Lugosi Lajosné és Schifler Györgyné.

Az ünnep méltó volt a névadó, Sztáray Mihály emlékéhez, akit a 16. századi magyar irodalom jelentős alakjaként ismerhetünk, s aki 1553-ban papként is szolgált Tolnán.



Dr. Ökrös Magdolna



Az iskola kamarakórusa  
Hepp Ádám karnaggal

## A CSENDŐRHÁZON

## TÚLRÓL...



## A Mőzsi Művelődési Ház május havi programja

### ÁLLANDÓ PROGRAMOK HETENTE:

**Hétfő:** 18.00–20.00 német nemzetiségi kórus

**Kedd:** 17.00–18.30 hastánc

**Szerda:** 17.00–20.00 székely néptánc

**Péntek:** 18.00–19.30 hastánc kezdőknek. Ha szeretne még bekapcsolódni a csoport munkájába, jöjjön és próbálja ki! Kortól függetlenül várunk minden mozogni vágyó hölgyet!

### JÚNIUS HAVI ELŐZETES:

• **Június 2.** szerda 17 óra. Az I. István Általános kézműves szakkörének munkáiból készített **kiállítás megnyitója**, melyet Hercig Lászlóné igazgató asszony nyit meg. A megnyitó után köszöntjük a nyarat: táncsal, verssel, zenével. **Fel-lépők:** Mőzsi Zöldkert Óvoda gyermekei, I. István Iskola színjátcsói, és nemzetiségi néptáncsoprotja, Fusz János Zeneiskola Ifjúsági Fúvószenekara.

• **EKF PÉCS 2010.** Június végén megfelelő számú jelentkező esetén csoportos kirándulást szervezünk Pécsre. **Program:** Munkácsy trilógia megtekintése, Zsolnay Múzeum, Csontváry Múzeum, Székesegyház, Ókeresztény sírkamrák megtekintése.

Programjainkra minden érdeklődőt szeretettel várunk! A meghirdetett programokról érdeklődni lehet munkanapokon 16.00–20.00 óra között a 440-450-es telefonszámon.

# Ötven éve együtt

## TÓTH SÁNDORT ÉS KŐMŰVES KATALINT KÖSZÖNTI CSALÁDJA

**H**ogy a legvégére mi marad? A fiatalság, az erő, a szépség, a kitarítás, a lendület és a lelkesedés megkopása, megfogyása után? A hetedik X-et követően, amikor nem csak egészségből, de barátból, rokonból, jó ismerősből is egyre szűkül a készlet, az egykor elfogyhatatlannak hitt kollekciónak?

Hát a hűség. A szeretet végső halmazállapota, amelynek kristályszerkezetében a feltételek nélküli ragaszkodás veszi át az összetartó erők szerepét. Ragaszkodás a hitveshez, aki már nem baj, hogy nem a divatlapok címlapjára való. Ragaszkodás a gyerekekhez, akikkel kapcsolatban már nem baj, ha esetleg egykor más jövőt képzelünk el nekik. Ragaszkodás a kis otthonhoz, aminél nem baj, hogy vannak tágasabb, komfortosabb és kényelmesebb házak. Mert ez a miénk!

És ez a ragaszkodás akkor teljesül be, ha visszhangra talál. Ezt éri tetten az alábbi kis írásunk, amelyben a Tóth lányok, Kati és Csilla, és azok családjai üzenik a Tóth szülőknek, hogy köszönnék mindent! Hogy jó volt együtt, hogy szép

volt az életük, hogy hálásak a sorsnak, hogy ilyen apát, anyát, apóst, anyóست és nagyszülőt adott nekik. És kéri, ha lehet, még ezután is így legyen tovább. Hogy mi után? Hát az ötvenedik házassági évfordulójuk után!

– Apám az autóban élte le az életét – emlékszik vissza életére, leánya Csilla – az AKÖV-nél kezdte, a Volánál végezte, úgy, hogy már a

hónvédségnél is sofőr volt. De anyám is nagy távolságot utazott be – és itt nem elsősorban kilométerekre gondolok –, mire a dunaszentgyörgyi, pusztai kis konyha kézilányaként, apám mellé ülve, a vasúti resti, a palánki náduzem, a mőzsi bölcsőde és ládaüzem munkahely-megálló után, a tolnai textilben szerezte meg az érettségét, vele utolsó, ám leghosszabb munkahelyét. És azt a jövőt, amire innen, a múltra visszatekintve már elmondhatom: ide kellett eljutnia. Az idei év a kerek évfordulók eszendeje nálunk: apánk 75, anyánk 70 éves, közös életfajukon pedig 50 évgyűrűt növesztett a múltó idő. Mindezt megünnepelni április 2-án jöttünk össze – fejeződik be a beszámoló.

A mai fiatalok sok-sok évet töltenek el az iskolapadban – tesszük hozzá már mi –, szinte lehetetlen is megmondani, hogy hány szakágra bomlott már a tudomány. Egy biztos tudásnak azonban még híjjával van a világ. Hogy miként lehet béke-ségben, tisztességben és egymás kezét fogva, hűségben megöregedni. E cikkecske végén ehhez gratulál szerkesztőségünk, kérve őket, hogy e titkot mondják el mindenkinek. **ká**



## A Közösség Kultúra Közhasznú Egyesületről

Ez év elején 12 alapító taggal létrehoztuk a Közösség Kultúra Közhasznú Egyesületet, mely elnökönk Versegly Ferenc fazekas népi iparművészt választottuk. Az egyesület fő feladatának tekinti a tolnai népművészek, népi kismesterek, amatőr és hivatásos képzőművészek, tehetséges fiatalok munkáinak, közönség elé kerülését. A tárgyalató népművészet, népi kismesterségek bemutatását, megőrzését és átörökítését a jövő nemzedék számára. Céljaink között szerepel még Tolna város eddig rejtett kulturális értékeinek felkutatása, dokumentálása és bemutatása a nagyközönségnek. Mire is gondoltunk, amikor ezt a célt megfogalmaztuk? Tudomásunk van arról, hogy Tolnán kályhacsempék készítették valamikor a múltban. Szeretnénk ezt a kulturális értéket felkutatni, dokumentálni és bemutatni. Itt ragadom meg az alkalmat, ha valakinek erről információja van, bármilyen dokumentáció-

ja, tárgyi emléke, tudassa az egyesület elnökével.

Márciusi közgyűlésünkön elkészítettük az évi munkatervünket. Nyáron tervezzük egy alkotótábort a városban és a mikrotérségben élő amatőr festők, tehetséges fiatalok ré-

kértük fel. Az alkotótábor résztvevői számíthatnak tagtársunk Mőzsi Szabó Pista bácsi közreműködésére is.

Az egyesület kézműves tagjai vezetésével egy hetes kézműves tábort szervezünk gyerekeknek, fiataloknak és az érdeklődő felnőtteknek. A nyári alkotótábor pontos időpontja még egyeztetés alatt van.

Tolnai alkotók által készített tárgyakból vándorkiállítást állítunk össze, és bemutatjuk a környező településeken.

Az egyesület politikától, vallási hovatartozástól mentesen működik. Bárki tagja, pártoló tagja lehet közösségünknek, aki az egyesület céljaival egyetért, és a feladatok elvégzésében tevélegesen is részt kíván venni. A tagsági viszony létesítéséhez a belépési nyilatkozat kitöltése mellett egy alapító tag írásos ajánlása szükséges.

**Az egyesület elérhetősége:**

**0620/381-47-38,**

**e-mail: versegly@tolna.net**

*Tóth Györgyi művelődésszervező*

A Közösség Kultúra Közhasznú Egyesület megfelelő számú jelentkező esetén  
2010. június 21–25. között  
**KÉZMŰVES TÁBORT**  
szervez iskoláskorú gyermekek és felnőttek számára.

Agyagozás – Versegly Ferenc  
Kosárfonás – Rottler Ádám  
A programra jelentkezni, és a részletekről érdeklődni lehet:  
06 20/381-47-38.

szére. Fontosnak tartjuk, hogy az amatőr alkotók képezhessék magukat, ismerjenek meg új technikákat ezzel is segítve a kibontakozásukat, és az értékeremtést. A kurzus vezetésére Cseh Gábor festőművész

# A kiképzés mottója a pozitív élmény

*Kétféle ember van, a kutyás és a nem kutyás. Örök időktől fogva antagonistikus ellentét feszül köztük, egyik soha nem fogja megérteni a másikat.*

## Folytatás az 1. oldalról.

A tárgyi eszközöket az egyesület állja, a területet pedig mi tartjuk rendbe, fűnyírást, egyéb munkákat elvégezve. Az iskola látogatói éves egyesületi tagsági díjat fizetnek, illetve havonta egy jelképes összeggel járulnak hozzá az iskola fenntartásához.

– Főként kik hozzák ide a kedvencüket?

– Érdekes, hogy a férfiak mellett egyre több hölgy hozza a kutyusát, talán nekik nagyobb a türelmük és jobban törődnek négy lábú társuk fizikai, lelki kondíciójával. Télen péntekenként és vasárnaponként találkozunk. Pénteken a kora délutáni, vasárnap délelőtti időszakban. Nyáron pedig kedden és szombaton 17 órától ameddig jól esik, és jól érezzük magunkat. Mindig kitűnő a hangulat, kint a szabadban zajlik a foglalkozás és egy közösen eltöltött, sikeres nap nagy örömet okoz gazdinak, kutyusnak egyaránt.

– Egyáltalán mit tanulnak a kutyák egy-egy alkalommal?

– Először alapengedelmességi dolgokat, amit szerintem minden kutyának fajtától függetlenül el kell sajátítania. Behívhatóság, közlekedés láb mellett, helyben maradás ülve, fekvve, megfelelő viselkedés fajtársakkal, közömbös magatartás emberekkel. A kiképzés mottója a pozitív megerősítés. Ha sikerrel jártunk, jöhet a jutalmazás, élelem vagy játék formájában. Ha jó időben jön a jutalom, akkor a kutyusok szépen teszi a dolgukat.

– Fontos-e a kutya kora?

– Fiatalon tanulékonyabbak, de minden korosztály tanítható, ha időben kezdjük, könnyebben ösztöszeszoknak. A kutya minden környezeti ingerre odafigyel, ezért a pályán kezdetben csak egy dolgozik, a többi fegyelmelmeztetve a gazdival marad. Majd amikor a kutya eljut addig, hogy a külső elvonó ingerek nem zavarják, akkor jöhet a páros vagy csoportos gyakorlat.

– Azon túl, hogy kedvencünk szocializálódik, mi célt szolgál a kiképzés, az iskola?

– Megfelelő képzettség után különböző vizsgaszinteket lehet teljesíteni. Ami lehet kísérőkutya-

vizsga, ennek a nemzetközi rövidítése BH és három fokozata létezik. A HPO I, II, III. és összefüggésben van bizonyos őrző-védő fajtákhoz tartozók tenyésztésével.

– Veszélyhelyzet előfordul a képzések során?

– Igen. Kétféle is. Amikor a kutyák nincsenek megfelelően összehoztatva vagy elszabadulnak, akkor egymásba kárt tehetnek, de ez ritkán fordul elő. A másik az őrző-védő feladatoknál tűnhet veszélyesnek, amikor a kutya támadása nem kifejezetten a segéd védőfelszerelésére irányul. Tudni kell, hogy nem az agresszió a cél, hanem a zsákmányszerzés. A legnagyobb veszély a kutya félelméből ered, akkor harap, ha bizonytalan.

– Újabban elég sok súlyos kutyás balesetről hallani, mi erről a véleménye?

– A képzett kutya nem támad alaptalanul. Főként azért fordulhat elő ilyen baleset, mert divatkutyákat tartanak, sok esetben felmerül a tenyésztői felelősség, megfelelő szelekció hiánya. Másik baleseti forrás a falkába verődött kóbor kutyák.

– Milyen fajta kutyákat hoznak főként az iskolába?

– Teljesen vegyes a kép, németjuhász, labrador, rotweiler, beagle és keverékek is járnak az iskolába. Tény, hogy nem egyformán taníthatók, de ha a motiváció jó, akkor valamilyen szintű engedelmesség elvárható, az alapvető dolgokat mindegyik megtanulja.

– Gondolom, vannak versenyek, bemutatók is?

– Pályázunk a különböző országos szintű versenyekre, népszerű rendezvényünk a Tolnai Kupa, melyet hatodik alkalommal szervezünk meg idén a tolnai sportpályán augusztus 20-án és ahova az ország minden részéből érkeznek. 2009-ben 26 kutyát neveztek. Hogy mi zajlik a pályán ilyenkor? A képzettségi szintnek megfelelő BH verseny és vizsga, HPO verseny két ágazatban, fegyelmelmeztetés és egy őrző-védőben. A HPO vizsgarendszer 3 részből áll: nyomkövető, fegyelmelmezés és őrző-védő feladatok.

– Tud-e hasznos tanácsul szolgálni a gazdinknak és a leendő kutyatartóknak?

– Először is csak az vállaljon kutyát, akinek legalább napi egy óra szabadideje van rá. Mert akkor lesz az állat antiszociális, csavarog el, viselkedési zavarok léphetnek fel, ha nem foglalkoznak vele. A kutya igényli, hogy elfoglalják, feladatokat kapjon és jutalmazták, így alakul ki kiegyensúlyozott, szeretetteljes viszony gazdi és kutyus között, ami kölcsönös

örömforrás mindkettőjüknek. Megfontoltan válasszunk kutyát, hisz nem mindenkinek megfelelő ugyanaz a fajta. A kiskutya aranyos, de megnő és kérdés, hogy fizikailag kordában tudjuk-e tartani. Előbb feltétlenül tájékozódjunk egy-egy fajta felől, milyen a természetete, mire tenyésztették, hogy tudjuk, mi várható tőle.

Burma

## Akciós OTP lakáshitelek

**Az akció a 2010. május 3-tól – 2010. június 11-ig befogadott hitelekre vonatkozik.**

Az akció időtartama alatt igényelt, OTP Bank és OTP Jelzálogbank által folyósított forint és euró alapú lakás- és jelzálog típusú hitelek, valamint lakáslízing esetén a következő két díjkezdményes lehetőség közül választhat:

- az induló költségeket az igénybevett hitel összegétől függően 100 000 Ft erejéig megtérítjük, vagy
- az igényelt hitelösszegetől függetlenül megtérítjük Önnek a közjegyzői és a hitelbiztosítéki érték-megállapítási díjat.

Az OTP Bank, az OTP Jelzálogbank és az OTP Lakáslízing a hitel- és lízingbírálat jogát, valamint az akció visszavonásának jogát fenntartja! További információk és feltételek elérhetők a vonatkozó lakáshitel, szabad felhasználású jelzálog-hitel és lakáslízing üzletszabályzatban és hirdeteményben. A kiadványban megjelenített adatok tájékoztató jellegűek. Jelen hirdetés nem minősül ajánlattételnek.

**A tájékoztatás nem teljes körű. Részletes feltételek:**

[www.otpbank.hu](http://www.otpbank.hu) • [www.otplakaslizing.hu](http://www.otplakaslizing.hu)

06 1/20/30/70 366 6666 • 06 40 366 666

Reklámfilmek, további ajánlatok: [www.nemduma.hu](http://www.nemduma.hu)

**otpbank**  
Megbízunk egymásban

otp ingatlanfedezetű hitelek és lakáslízing

## MAGYAR-NÉMET KÖZÖS HANGVERSENY

Közös hangversenyt ad a műzsi Bartók Béla Női Kar és a stutensee-i Lyra Büchig vegyeskar május 22-én, szombaton 19 órai kezdettel a tolnai katolikus templomban, amelyre a város polgárait nagy szeretettel meghívjuk. A belépés díjtalan.



## TÉGY A DIÁKSÁGÉRT

Megválasztották a Tolnai Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat tagjait március 19-én. A Települési Választási Bizottság tájékoztatása alapján tolnai oktatási intézményekben tanulók száma 485 fő, közülük, 260-an vettek részt a szavazáson, ami 53%-os részvételi arányt jelent. Szavazhattak volna az idősebb korosztály tagjai is a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban, de csak kevesen éltek vele. Íme, az eredmények:



Az újonnan megválasztott képviselők

Képviselő	Iskola	Összes szavazat
Szabó Dániel	Sztárai Mihály Gimnázium	150
Pápai Fanni	Wosinsky Mór Általános Iskola	89
Aranyos Evelin	Széchenyi István Általános Iskola	79
Straubinger Erzsébet	Kelemen Endre Szakközépiskola	60
Antal Regina	Széchenyi István Általános Iskola	58
Kovács Erzsébet	Széchenyi István Általános Iskola	57
Radnai Mercédesz	Wosinsky Mór Általános Iskola	46

**LAPZÁRTA UTÁN ÉRKEZETT HÍR:** A Curie matematika verseny április 16–17-ei szolnoki országos fordulóján két tanulónk vett részt. Felker Dávid 6.b osztályos tanulónk 5. helyezést, Rác Dániel 4.b osztályos tanulónk 7. helyezést ért el. **Gratulálunk!**

# WOSY-HÍR-ADÓ

Az új év beköszöntével már csak egy szusszanásnyi idejük maradt a diákoknak, hogy javításnak tanulmányi eredményeiken a félév végéig, ugyanis a 2009-10-es tanév első fele január 16-án lezárult. A félévi értesítők kiosztásával azonban a munka nem állt (nem állhat) le. Tanulónk különböző tantárgyi versenyeken mérték össze tudásukat.

■ A Curie matematika verseny 2010. február 12-én került megrendezésre, melyen iskolánkból szép számmal vettek részt alsós és felsős tanulónk. Az eredményekre még várunk.

■ A szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola által szervezett **Matematika 2010** elnevezésű versenyen az 5. osztályos Horváth Krisztián 6., Tunczinger Zsolt 9., a 6. osztályos Felker Dávid 2., Csenki Levente 6. helyezést értek el.

■ **Zrínyi matematikai verseny** megyei fordulóján 46 3–8. osztályos tanulónk vett részt. Nagy örömkre és büszkeségünkre Felker Dávid első lett. Ez a helyezést az április 1–2–3-ai székesfehérvári országos versenyre való belépőt jelentette, ahol 24. helyen végzett.

■ A „Szakály Ferenc” történelmi emlékversenyen két csapatunk képviselte iskolánkat, melynek témája: Török kor Magyarországon.

■ Két ötödikes és két hetedikes tanulóból álló csapatunk versenyzett a műszi iskola által szervezett **irodalmi vetélkedőn**, melynek témája Petőfi és Arany költészete és barátsága volt.

■ Januárban öt 5–6. osztályos csapat, februárban négy 7–8. osztá-

lyos csapat vett részt az évek óta hagyományos könyvtári vetélkedőn. Tanulónkkal a **Glasperlenspiel német nyelvű szövegértési versenyen** először vettünk részt.

■ A **Spiel und Gewinn** elnevezésű országos német nyelvi levelező versenyen több tanulónk is oklevélben részesült. (Szabó Kitti

4. Lányok, 5. 6.b. Gólkirály: Kiss Zoltán. 7–8. osztály: 1. Kobrabüvölők, 2. Retro, 3. Barcelona, 4. Jobbak. Gólkirály: Gyúró Dávid.

■ Bonyhádon a megyei **röplabda diákolimpiai** döntőn (4. korcsoport) iskolánk fiú csapata 4. helyen végzett, a lány csapat bronzérmet szerzett. A csapat tagjai: Fi-

tin. Tánc: 3. Pom-pom lányok. Zene: 1. Széles Kinga-Beck Andrea (fuvola) 3. Domonkos András (harmonika). Ének: 1. Alsó tagozat kamarakórusa 2. Széles Kinga-Csizmadia Eszter. Nemzeti ünnepünkre a felső és alsó tagozat együtt emlékezett meg. Az ünnepi műsort a hetedikesek adták.

■ Az idén harmadszor rendezte meg iskolánk az „**Ilyenek vagyunk**” bemutatózó estet az iskolánkhöz kötődő, az iskolánkra kíváncsi „városlakóknak”.

■ Március 26-án közel két és fél órára ismét megtelt a városi sportszarnok. A diákok tanórai, szakköri, iskolán kívül készített munkáiból kiállítást rendeztünk. Ezután indult a „**WOSY-KAVALKÁDÓ**”: ének és zeneszámok, táncok, versek, jelenelek, tornagyakorlatok. Diákjaink titokban reménykedtek, hogy a műsor ismét meglepetés számmal zárul. Nem okozhattunk nekik csalódást! Pedagógusaink nyári táborokra emlékeztető tréfas reggeli tornájával zárult a műsor.

■ Április 9-én a diákönkormányzat



Ivett, Orbán Rebeka, Dombai Katalin és Kolozsvári Attila)

A nemzetiségi német verseny megyei döntőjébe 4 tanulónk jutott be (Wenhardt Adrienn, Szigeti Imre, Kolozsvári Zoltán és Moldován Benjamin).

■ Iskolánkból a farsangról a bál mellett a focikupa is eszükbe jut diákjainknak. Az osztályok közötti **Farsang Kupa** végeredménye: 5–6. osztály: 1. 6.a, 2. 5.b, 3. 5.a,

4. Link Zsolt, Sebestyén Márk, Szigeti Imre, Farkas Tamás, Nepp Mária, Domokos András, Gödör Máté, Dombai Mátyás. Lányok: Tóbi Boglárka, Guld Eszter, Müller Zsófia, Nemeckó Nóra, Kovács Palma, Erős Dóra.

■ A városi **Ki mit tud?**-on szavalattal, mesével, táncal, énekkel, egyéni és páros zenei produkciókkal szép eredményeket, helyezéseket értünk el. Mese: 2. Dózsa Mar-

**suli-bulit** szervezett a felső tagozatosoknak. Hogy a szülők se maradjanak ki a jóból, nyílt hét keretében (ápr. 12–16.) tekinthették meg csemetéiket a tanórákon.

Néhány hét, és itt a nyári szünet, ám addig még nagyon sok feladat vár ránk. Tanulmányi és sportversenyek, kirándulások, az országos kompetenciamérés, stb... stb...+ TANULÁS, TANULÁS, TANULÁS.

# BEZERÉDJ NAPOK

**A Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár – névadója tiszteletére – második alkalommal, új időpontban (ápr. 17–18.,30.) rendezte meg a Bezerédj Napokat.**

Az eredetileg Pál napjára tervezett időpont a nyári szünet miatt nem volt szerencsés, ezért olyan dátumot kerestek, amely tavaszi hónapra esik, de azért valamilyen módon kapcsolódik a névadóhoz.

Igy esett a választás április 18-ára, mivel 110 évvel ezelőtt ezen a napon indult meg a selyemfonal gyártás, a Bezerédj Pál által építtetett Selyemgyárban.

A rendezvénysorozat első napján (ápr. 17.) a kultúráé volt a főszerep.

A „Civilmustra” keretén belül „idén két városi civil szervezet – a Nagycsaládosok, és a Nyugdíjas Polgári Egyesület – élt a bemutatkozási lehetőséggel.

Dr. Sümegei Zoltán polgármester megnyitó beszéde után, a Selyem Óvoda Palánta néptáncsoportja lépett színpadra.

Ezt követte az Ad Libitum Kamarakórus által szervezett megyei kórustalálkozó.

A házigazda Ad Libitumon kívül fellépett a dunaföldvári Cantemus Kamarakórus, a Mőzsi Bartók Béla Női Kar, a bonyhádi Seven Club Singers énekegyüttes, és a szekszárdi Liszt Ferenc Pedagógus Kórus.

A város művészeti csoportjai közül a Tolna-Mőzsi Székelyek Baráti Köre tánc-

csoporthoz tartozó produkcióját tekinthette meg a közönség.

A találkozó befejezésekor Pitoni: Boldog, aki énekel című művét adta elő az összak, Hepp Attila vezényletével.

Vasárnap délelőtt (ápr. 18.) kerékpártúrával folytatódott a program. A Tovább Szabadidős Társaság vezetésével kb. húsz fő látogatott el Hidjára, a Bezerédj kúriához, és a hidjai temetőbe, ahol megkoszorúzták a Bezerédj család síremlékét. A megemlékezésen Steinbach Ferenc, egykori selyemgyári vezető mondott beszédet.

Április 30-án (pénteken), a Bezerédj Napok zárásaként került sor a Bezerédj Amatőr Röplabda Mix Kupa megrendezésére. A játékra hat fős, korhatártól független, vegyes csapatok jelentkezhettek.

A 16–20 óráig tartó Kupára négy csapat nevezett be, a mérkőzés a következő eredményekkel zárult:

Első helyen végzett a Sztárai Gimnázium „Bamba labda” nevet viselő csapata, második lett a Wosinsky Ált. Iskola, harmadik a Tovább Szabadidős Társaság, a negyedik helyet egy baráti kör tagjai, a „Feltörekvők” szerezték meg.

A Tolnai Tudásért Közalapítvány Kuratóriumának döntése kiváló tanulmányi eredményért, illetve jól tanuló, hátrányos szociális helyzetért – 2010. március

Sorsz.	Név	Ösztöndíj
1.	Asztalos Brigitta	10 000 Ft
2.	Béda Ágnes	12 500 Ft
3.	Ezer Andrea	12 500 Ft
4.	Ezer Zsuzsanna	10 000 Ft
5.	Farkas Erzsébet	10 000 Ft
6.	Fergelt Adrienn	20 000 Ft
7.	Fink Barbara	12 500 Ft
8.	Freund Gina	12 500 Ft
9.	Horváth Brigitta	10 000 Ft
10.	Horváth Jozefina	15 000 Ft
11.	Horváth Nikolett	17 500 Ft
12.	Koncz Éva	10 000 Ft
13.	Konkoly Renáta	12 500 Ft
14.	Kovács Krisztián	17 500 Ft
15.	Kovács Noémi Éva	25 000 Ft
16.	Kun Judit	10 000 Ft
17.	Máté Virág Ildikó	10 000 Ft
18.	Mucsi Adrienn	20 000 Ft
19.	Nemes Nikolett Andrea	17 500 Ft
20.	Nyerges Tamás	20 000 Ft
21.	Palánki Dávid	15 000 Ft
22.	Pokornyik Norbert	25 000 Ft
23.	Rák Nikolett	17 500 Ft
24.	Schvébl Kata	12 500 Ft
25.	Szabó Judit	10 000 Ft
26.	Szabó Katinka Erzsébet	12 500 Ft
27.	Szauter Tímea	12 500 Ft
28.	Tumpek Anita	17 500 Ft
29.	Vastag Adrienn	17 500 Ft
30.	Zsédei Judit	17 500 Ft

Összesen 37 pályázat érkezett, egyet elutasított a kuratórium, heten nem járultak hozzá adataik közléséhez. A támogatás ebben a félévben is egy összegben, átutalással kerül kifizetésre.

Ezúton is köszönetet mondunk Tolna Város Önkormányzatának, Tolna Város Német Kisebbségi Önkormányzatának, a Raiffeisen Bank Zrt-nek, valamint Tóth János Kosuth díjas operatőrnek a támogatásért!

Szabolcskáné Szentes Ilona – Pálírkás Gábor  
Tolnai Tudásért Közalapítvány Kuratóriuma



A Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár

## NYÁRI LABDÁS JÁTSZÓHETET

hirdet 6–11 éves gyermekek számára.

**IDŐPONT: 2010. AUGUSZTUS 23–27.**

Táborozási forma: napközis sporttábor, naponta 9.00–15.30 óráig

### A TÁBOR CÉLJA:

- egészséges életmódra nevelés, az egészség megőrzésére alkalmas, közkezdelt – főleg labdás – sportágak, mozgásformák megismertetése és megszerettetése (röplabda, kosárlabda, kézilabda, labdarúgás, asztalitenisz, tollaslabda, játékos-labdás ügyességrefejlesztés, kerékpározás, testnevelési játékok)
- a szabadidő értelmes és hasznos eltöltése különböző elméleti és kézműves foglalkozások segítségével a nyári szünet végén, kicsit ráhangolódva a tanévkezdésre

Érdeklődni lehet a részletekről az **540-035-ös** telefonszámon Farkas Zsuzsanna sportszervezőnél.

# TÖRÉKENY LÉTEZÉS

BÁGYI ZSUZSANNA FESTŐMŰVÉSZ KIÁLLÍTÁSA A TOLNAI GALÉRIÁBAN

Nézősereggel zsúfoltságig telt teremben nyílt meg Bágyi Zsuzsanna festőművész kiállítása április 15-én délután a Tolnai Galéria időszaki kiállítótermében. Mindenki jelen volt. A szakma, a barátok, a város vezetéséből is többen, műértők és műkedvelők, és végül, de nem utolsósorban ott volt az érdeklődő tolnai közönség is, akik a hétköznapiokból, az utcáról idetoppanva „csak” szépet látni jöttek.

És nem hiába. Mert Bágyi Zsuzsanna képei mindenkihez szólak-szólnak. Témái világosak, motívumai érthetők, formavilága fogyasztható. És mégsem mondhatni rá, hogy egyszerű. Nem, mert az absztraktot kerülő, természetes arányokkal megfeszített, színharmóniára törekvő képek mélyen is ott lüktet-vibrál a művészet lényege, a hatni tudás. És ez a fontos, ahogy Weiszné Szabó Magdolna, a kiállítá-

tás megnyitójában is megvallotta „nem vagyok műértő, még kevésbé szakember, így a művészeti alkotásokat csupán két részre tudom osztani: van, ami hat, és van, ami idegen. Bágyi Zsuzsanna képei pedig hatnak.” És valóban. Nem le-

het végig futni előttük. Egy-egy jelenet vagy alak rendre megállít, elgondolkodtat, esetleg meg is hökkent, mint a Szabadság születik című alkotás főalakja – nekem talán ez tetszett a legjobban –, akinek rongyokra szakadt nadrágját

háromszor is visszaléptem meg nézni. „Szőnyegként kiterített lélek ő – idézhetjük Weiszné Szabó Magdolnát újra –, amelyre még óvatosan rá is léphetünk.” De vigyázat! A rajta való járás nem akárhová vezet, „én úgy jövök ide, mintha misére készülnek” – hallhattuk a megnyitó beszédben.

„Muszáj festenem – vall magáról a művész –, különben kicsordul a lelkem”. És ez nagy kincs, a legmagasabbra értékelhetve azt a művészeti indítást, amit nem a pénz, nem a szakmai siker, de még csak nem is kor, az élet, a környezet kihívásaira adott megfelelő indoklás, hanem „csupán” az alkotás örömszerző kényszere, aminél, ember, többre – valljuk be –, nem is nagyon vágyhat, e törékeny létezésben.

A kiállítás megnyitójában Weiszné Szabó Magdolna után Sümegi Kata nem különben művészi értékű énekében gyönyörködhetett a közönség. **ká**



## Mama

### ANYÁK NAPI VIRÁG HELYETT

Álmaimban néha még ma is postás vagyok. November végi szürke köd ül az utcán, apró szemű eső permetez, már egy hete nem láttuk a napot. Nehéz a táskám, tele a szatyrom, fájom. Nem kívülről – ettől megvéd a dupla nadrág és a postás kabát – belülről, a lelkem vacog. Egy órája rovom a várost, már túl vagyok az Arany János utcán, a Szekszárdi utcai emeletes tömbökön, a Bajcsy rám eső részén, és nehéz szívvel gondolkodom arra, hogy a java még vissza van. A hosszú Damjanich, a még hosszabb Rákóczi, és a többi tíz-tizenöt kisebb-nagyobb. Istenem...! Így fordulok be a Madách utcába, ahol a sarok után, a harmadik háznál végre letámaszthatom a biciklit. A Pánczéléknél vagyok. Csúpan egy újság van ma nekik, de lehet, hogy csak egy levél, be is dobhatnám a postaládába, de nem, bemegyek vele. Mert bemehetek. Bármikor. Itt széke van az asztal mellett a fűtött kiskonyhában, és a forró kávé mellé, amit itt tud-

nak, hogy hány cukorral iszom, kapok még néhány melegítő szót is. Pár keresetlent, simogatót. Nem időzöm soká, épp hogy csak kigombolom a kabátom, már megyek is, sok a munka – mondom – és mire kilépek a kapun, látom, hogy felszállóban a köd, és mint ha a hideg is enyhült volna... Aztán felébredek. Nemrég például arra, hogy ide sem jöhetek többé. Nem csak azért, mert rég nem dolgozom már a postán, hanem mert aki a kávéét főzte, Pánczélé Juliska néni, akit a fél utca csak mamának szólított, nem főz már. Sem kávé, sem egyebet.

Csendben tette be maga után az ajtót, szinte észrevétlenül. Ahogy hallok, jó ideje már csupán fizikailag volt jelen e világban, aminek a miéjére csak a hívó ember tudja a választ: tudatára, szellemére, lelkére már nagyon vártak odafönt. Nyolcvan év adatott neki. De mond ez valamit? Nem, azt hiszem ő nem évekkal mérte az életet, sokkal inkább feladataival. Számos dol-

gán túl ötvenhat évig ápolhatta nyomorékká lett nagy fiát, akinek halálával fogyott el a feladat körülötte. És az élet is. Leányától tudom, hogy már elborult elmével, kommunikáció-képtelenül is kinyitotta még néha Bibliáját – ezt mindig meghatotta családját – akik tudták róla, már rég nem a szemével olvas...

Húsvét előtt való szerdán, nagyszerdán temették, ami után most jó lenne idézni néhány gondolatot a búcsúztató lelkesítő szavaiból. Aki hosszan és szépen beszélt, miközben az ő hangja is elcsuklott itt-ott. De nem megy. Semmi fontosra sem emlékszem. Semmire, ami egy másik, ehhez hasonló temetésen ne hangozhatott volna el. Hogy miért? Mert Juliska néni – jövök rá némi töprengés után – nem volt fontos ember. A világ mércéje szerint nem. Nem született előkelő családba, nem járt ki magas iskolákat, nem töltött be meghatározó munkakört, nem hajtott végre nagy tetteket, származását tekintve még tolnai sem volt. Mégis tudott valamit. Szürke kis életét és apró dolgait olyan túlszorduló szeretettel irányítani, hogy abból mindenkinek jusson. Mindig, minden időben. Igazi anya volt. Nem csak családanya, született anya. MAMA. Mamája övéinek, a rokonoknak, a szomszédoknak, egyházá-

nak, a postásnak... Olyan aki egész életében csak szolgált, de mindezt hallatlan szívóssággal, ám lankadatlan derűvel tette.

Rá emlékezve Nagy László gyönyörű versének töredékei jutnak eszembe:

*Harctéri sebek doktora  
Hazátlanoknak otthona  
Minden időben ismerős  
Mindig reménnyel viselő  
Vánkosra velem hajoló  
Varjakat döggé daloló*

Igen, ő ilyen anya volt. A temető végébe temették. Hosszasan szólt a koporsót kísérő református gyászének mire végső nyughelyére értek vele. Úgy, ahogy életében is élt. A sor végén. Tülekedés-talakodás nélkül, szerényen.

A reformátusok nem tisztelnek szenteket. Én azonban hiszem, mégis vannak. Közük is. Ahogy minden felekezetnek megvannak a névtelen szentjei. Akiket nem ünnepel egyházuk, akiknek nincsenek szobraik, akik „csak úgy” jutottak az Úr elé, vasalóval, vagy mosogató ronggyal a kezükben, és akik mostanra, kipihenve minden földi fáradságukat, már ara várják a választ: szokás-e a mennyben ablakot pucolni? És a Mindenható meg fogja nekik engedni, mert tudja, hogy ez volt az életük. **Koncz Ádám**

# Bezerédj Pál

Szabadidőközpont és Könyvtár

## MÁJUS HAVI PROGRAMJA

• **Május 15. (szombat)** Német nemzetiségi kórusok **minősítő hangversenye** a Bezerédj Szabadidőközpont színpadán.

• **Május 19. (szerda) 17.00** **Lauer Éva: Testünk ellenségei** (káros szenvedélyek, szenvedélybetegségek) című, szervbemutatóval egybekötött előadása a Városi Előadóteremben. Az előadó a dohányzás káros következményeit konzervált emberi tüdőszöveteken is bemutatja. Az érdeklődők kézbe vehetik, összehasonlíthatják az egészséges, a dohányos, és a rákos szövetmintákat.

• **Május 25. (kedd) A VÁROS NAPJA.** 16.00 Előadások – Polgármesteri Hivatal Díszterme: Szily Géza: Tolna város címere. Dr. Sümegi Zoltán – Weisz Tibor: Tolna város logója. 18.00 Ünnepi testületi ülés – Bezerédj Szabadidőközpont Színházterme. Tolna város kitüntető díjainak átadása.

• **Május 27. (csütörtök) 9.00–15.30 VÉRADÁS** a Bezerédj Szabadidőközpont színpadán.

• **Május 29. (szombat) GYERMEKNAP.** Gyermeknap rendezvény a Bezerédj Szabadidőközpont és Könyvtár, és a Tolnai Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat közös szervezésében. Programok: Dél-élelt: kézműves foglalkozás. Délután: arcfestés, habparti, Tamás Éva verses-zenés gyermekműsora, Nostalgia – gyermekkönyv kiállítás. Egész nap: lufihajtogató bohóc, ugrálóvár, óriáscsúszda. **18.00 Starlight Musical Színház VUK című előadása** a Bezerédj Pál Szabadidőközpont színháztermében. Jegyárak: Elővetelben diák, nyugdíjas: 800 Ft, felnőtt: 1200 Ft, 1500 Ft. Családi kedvezménnyel: 1000 Ft/fő (min. 4 fős csoportok részére, kizárólag elővetelben). Jegyek a helyszínen előadás előtt is válthatók: 1800 Ft, 2000 Ft.

### JÚNIUSI ELŐZETES

• **Június 4. (péntek) 17.00 Pedagógusnap.** Az „Év Pedagógusa” kitüntető díj ünnepi átadása.

• **Június 5. (szombat) 17.00 Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar évadzáró hangversenye.**

• **Június 9. (szerda) 17.00 Lauer Éva: A lélek fájdalmai** (pánikbetegség, szorongás, depresszió) c. előadása a Városi Előadóteremben.

### SPORTPROGRAMOK:

#### SAJÁT SZERVEZÉSŰ SPORTFOGLALKOZÁSOK:

##### ASSZONYTORNA:

hétfő, szerda: 18.00–19.00

**KÜLÖNTESI:** szerda 16.45

**RÖPISULI:** kedd 16.00–17.00, csütörtök 15.00–16.00

Egyesületek, szabadidős társaságok, sportszervezők edzésidőpontjai (részletes terembeosztás) a [www.bpszk.eoldal.hu](http://www.bpszk.eoldal.hu) honlapon tekinthetők.

##### KONDITEREM

nyitvatartás: hétfőtől péntekig  
08.00–20.00

**Használati díjak:** diák: 300,-

Ft/óra, felnőtt: 400,- Ft/óra

**Diákbérlet:** (8 óra/hó) 1.500,- Ft

(16 óra/hó) 3.000,- Ft

**Felnőttbérlet:** (8 óra/hó) 2.000,- Ft

(16 óra/hó) 4.000,- Ft

A sportfoglalkozásokkal kapcsolatban érdeklődni lehet Farkas Zsuzsanna sportszervezőnél az 540-035-ös telefonszámon.

### FIGYELEM!

Digitális fénymásoló és nyomtató berendezésünkkel a **SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS** mellett **SZÍNES NYOMTATÁST** is vállalunk. A városban bejegyzett civil szervezetek, oktatási intézmények jelentős kedvezményt kapnak. A szolgáltatás igénybe vehető munkanapokon 9.00–12.00 és 13.00–15.00 között.

A korábbi gyakorlatnak megfelelően rendezvényeinkről e-mailben is értesítést küldünk. A kulturális hírlevelünk feliratkozni a [bezeredj@gmail.com](mailto:bezeredj@gmail.com) címen lehet a teljes név, e-mail cím megadásával.

## ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSOK TOLNÁN

**Mözsi Szabó István festőművész kiállítása**  
7130 Tolna, Deák Ferenc u. 88.  
Megtekinthető: előzetesen egyeztetett időpontban  
Tel.: 06 74/440-785

**Várostarténeti Kiállítás – Helytörténeti gyűjtemény**  
7130 Tolna, Festetich u. 131.

Nyitva tartás:  
Hétfőtől-péntekig: 12.00–18.00  
Hétfévén előzetesen egyeztetett időpontban.  
Tel.: 06 74/440-170

**Martinek Emlékház Martinek József festőművész hagyatéka**

7130 Tolna, Bezerédj P. u. 5.  
Megtekinthető: előzetesen egyeztetett időpontban  
Tel.: 06 74/440-170

**Civil ház – Tolna 2000. képekben**  
**Gottvald Károly fotókiállítás**

7130 Tolna, Festetich u. 131.  
Megtekinthető: előzetesen egyeztetett időpontban  
Tel.: 06 74/440-170

**Tolnai Festők kiállítása**

A Fusz János Zeneiskola hangversenytermében  
7130 Tolna, Festetich u. 131.  
Megtekinthető: előzetesen egyeztetett időpontban  
Tel.: 06 74/443-125

**Selyemmúzeum TOLNATEX Bt. emlékszobája**

7130 Tolna, Bezerédj tér 1.  
Megtekinthető: előzetesen egyeztetett időpontban  
Tel.: 06 74/540-200/198 mellék

**1810-ben alapított Képfestő Műhely**

Megtekinthető csoportok számára előzetesen egyeztetett időpontban  
7130 Tolna, Kossuth L. 21.  
Mobil: 06 30/691-4033

**Verseghy Ferenc fazekas népi iparművész habán kiállítása**

7131 Mözs, Szent István u. 51.  
Megtekinthető: előzetesen egyeztetett időpontban  
06 20/38-14738

**Mözsi Faluház** – a Mözsi Településrészi Önkormányzat épületében

**Német tájszoba**

7131 Mözs, Szent István u. 37.  
Megtekinthető: előzetesen egyeztetett időpontban  
Koleszár Ferencné, Koncz Jánosné  
Tel.: 06 70/321-45-59  
06 70/340-6612

**Székely tájszoba**

7131 Mözs, Szent István u. 37.  
Megtekinthető: előzetesen egyeztetett időpontban. Domokos Lőrinc  
Tel.: 06 74/440-945, 30/302-9772

**A STARLIGHT MUSICAL SZÍNHÁZ BEMUTATJA**  
SZEMENYEI JÁNOS - GYÖREI ZSOLT - SCHLACHTOVSKI JÁNOS

# VUK

MUSICAL KÉT FELVONÁSBAN

FŐBŐSZEREPÉKBEŰ:  
VUK: KOPRIVANETZ MILÁN, SCHNÖLGER BARBARA, NYILAS DUDÁS DÓRA,  
KARAI ÁRCSÓ, HAJÁLLI PÓLYÁKOVICS MILÁN, MADRÁSI LAKATOS GÁBOR,  
MÁRKY VÉGEI ZSUZSA, SZABÓ ZOLTÁN, VÁHNYI KIRSCH PÉTER,  
NY SZOROK ARDIENNA, VIDA BARBARA, KÖVÉCS GÁBOR/KOVÁCS KRISZTIÁN,  
NYI KRÓTYÉ MILÁN/TONYI DÁVID, NYI LÁSZLÓ LÁSZLÓ,  
NYI MOLNÁR ANETT, NYI KONÁZS RICHÁRD

KOREOGRÁFUS: MOLNÁR ANETT  
RENDEZTE: KIRSCH PÉTER

**BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT - TOLNA**  
**2010. MÁJUS 29. SZOMBAT 18.00**

**Jegyárak:**  
Elővetelben: 1200-1500,- Ft  
Nyugdíjas és diákjegy elővetelben: 800,- Ft  
Családi jegy (kizárólag elővetelben, minimum 4 fő esetén): 1000,- Ft/fő  
Előadások előtt a helyszínen: 1800-2000,- Ft  
A jegyek elővetelben válthatók a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban.

**STARLIGHT MUSICAL SZÍNHÁZ**

A Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár részletes programja megtalálható a <http://www.bpszk.eoldal.hu>, valamint a [www.tolna.hu](http://www.tolna.hu) internetes oldalakon.

## Harangszó



Egy fiatal ember ült a buszon, az ablak mellett. Alig múlt húszéves, csinos, finom arcovonású fiú volt. A távolsági autóbusszal a fővárosból tartott vidékre, aminek során több megyén és jó pár településen mentek már keresztül, amikor a cserélődő utasforgalomban egy nő telepedett melléje. Beszélgetésbe elegyedtek. Először a kellemesre fordult tavaszias időjárásról váltottak néhány szívélyes, de közömbös szót, ami után a fiú váratlanul témát váltott.

– Két évig börtönben voltam – vágott bele. – Ma szabadultam, ép-

## Anyáknapi harangszó

pen úton vagyok hazafelé – és áradt belőle a szó, aminek során elmesélte, hogy egy szegény, de becsületes családban nőtt fel, és az a büntett, amit elkövetett, mekkora szegényt és fájdalmat okozott szeretteinek, főleg özvegy édesanyjának, akitől a két év alatt semmi hírt sem kapott. Tudta, hogy anyja túl egyszerű ahhoz, hogy vállalja a hosszú utat, hogy meglátogassa őt, ahhoz pedig iskolázatlan, hogy hosszú leveleket írjon neki. Így aztán mivel a kezdetben írt leveleire választ nem jött, hát ő sem írt többet. Egészen a szabadság előtti időig. Ekkor, három héttel a szabadsága előtt írt újra, leveleiben bocsánatáért esdve, amiért csalódást okozott neki.

Így jött el a szabadság napja, amelyen, még a reggeli órákban

felszállt arra a buszra, amely – tudta – elérve környéküket, nemcsak a falujukon megy majd át, hanem egyenesen a házuk előtt fog elhaladni. Egykori otthona előtt, ahol anyja és testvérei még ma is élnek. Anyjától, leveleiben egy jelet kért. Egy olyan jelet, amit jól láthat az autóbusról is. Javaslat az volt, ha megbocsátana neki és visszafogadná őt, kössön egy fehér szalagot a kert almafájára. Ha ezt a jelet nem látja, nem száll le a buszról, és örökre távozni fog az életéből.

Az úticélhoz közeledve egyre nagyobb nyugtalanság töltötte el. Már alig mert az ablakon kinézni. Biztos volt benne, hogy az almafán nem fogja meglátni a szalagot.

Útitársa végighallgatta történetét, majd azt javasolta, cseréljenek

helyet. Majd ő figyel az ablakból, mondta. Így érték el a házat, amikor is a nő, könnyeivel küszködve, hevesen megrázta a vállát:

– Nézzé! Odanézzé! Az egész almafát szalagok borítják!

Mert írva van: „A szeretet türelmes, a szeretet jóságos, a szeretet nem féltékeny, a szeretet nem is kevély. Nem tapintatlan, nem keresi a maga javát, nem gerjed haragra, a rosszat nem rója fel. Nem örül a gonoszszágnak, örömet az igazság győzelmében leli. A szeretet mindent eltűr, mindent elhisz, mindent remél, mindent elvisel.” (I. Kor. 13. 4-7)

És Isten megbocsátó szeretetéhez, itt a földön, legfőképpen az anyai szeretet fogható. **ká**

## GYERMEKNAP

2010. május 29-én,

A Bezerédj Pál Szabadidoközpontban

a Tolnai Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat szervezésében

9.00-12.00 Kézműves foglalkozás a Kis Kézműves Tanoda közreműködésével

13.00-16.00 Arcfestés

14.00 Habparti (jó idő esetén)

15.00 Tavaszvarázs-varázstavaszi Tamás Éva zenés-verses gyermekműsora

16.00 Nosztalgia gyermekkönyv kiállítás

18.00 VUK (Starlight Music) Színház előadásában

Jegyárak elővételben:

Diák, nyugdíjas: 800 Ft

Felnőtt: 1200 Ft, 1500 Ft

Családi kedvezmény: 1000 Ft/fő

(min. 4 fős csoportok részére, kizárólag elővételben)

Jegyek a helyszínen

előadás előtt is válthatók:

1800 Ft, 2000 Ft

Egész napos programok:  
őriáscsúszda, lufihajtogatás bohóc

## Emlékekből szöve

Május 17-én nyílik meg a textilgyári emlékszoba

Régi vágya vált valóra a tolnai textilgyár valaha volt dolgozóinak és nyugdíjas gárdájának az azal, hogy kaphattak a várostól egy kiállítótermet, a nagy múltú tolnai textilgyár, tárgyi és szellemi emlékei számára. Mert amíg a vágy megszűnésétől a kiállítóterem kulcsának elfordulásáig hosszú évek teltek el, ez utóbbitól, a küszöbön álló kiállítás-megnyitóiig csak néhány hónap. Köszönhetően a lelkesedésnek.



A tolnai textilgyár idestova húsz éve bezárt, de a 90-es évek padlóra kerülését már egy évtizede lassú agónia előzte meg. Vagyis hihetnők, itt már régen minden meghalt. És bár a gyárkapu már valóban rég nem a gyárra nyílik, így csarnokaiból, műhelyeiből alig emlékeztet valami az eredeti rendeltetésre, nyugdíjasainak lelke mégis máig csordultig van tele vele. Hogy ez így van, arról semmi sem szól beszédesebben, mint ez a most megnyíló kiállítás, ahol a legutolsó simítások idején jártam. Hogy

hol? A volt Tolnai Művelődési Ház és Könyvtár (egyeseknek még ifjúsági ház) üresen álló termeinek egyikében, ahol a bejáratától jobbra, egykor az ifjúsági presszó működött. Megigézve állok a terem közepén. Anyagok, vetélők, orsók, gépek és géppalkatrészek hozzák elém a múltat. És a fényképek! A rengeteg kép! Kísérőmmel, Ezer Ferencsel állok az egyik tabló előtt, aki meghatódva fogja meg a vállamat: ezek az én beosztottjaim – mondja. És sorolja a neveket: Linkné, Szelestyeiné, Vidané, Sebőkéné, Baloghné, Bócz Pirokska... Tolnáról, Faddról, Szentgyörgyről, stb.

Aztán egy brigádnaplót veszek a kezembe. Az SZTB Egyetértés Brigád naplóját, 1981-ből. Brigádtagok: Balogh Jánosné, Nánási Julianna, Boros Jánosné, Mocsán Lászlóné, Horváth István, Szerletics István. Belelapozok. Közös népdal és magyarnóta est a faddi művelődési házban, januárban, halvacsa május 22-én, stb., és a vállalások: a mennyiségi tervet 101%-ra fogjuk teljesíteni! Teljesítették? Ők biztosan. És az élet? A szebb jövő ígéretével, amiért évtizedeken át, három műszakban dolgoztak? Ne hamarkodjunk el a választ. Mert ugye, milyen jó lenne még mindig a gép mögött állni? Húsz-harminc évesen? És hinni, hinni, hinni. Hogy szükség van ránk, a munkánkra, a termékeinkre, a gyárra, az iparágra, az országra... Miránk! Hát erről szól ez a kiállítás. Nézzék meg! Megnyitója 2010. május 17-én, hétfőn, 15 órakor lesz. **ká**

## TOLNAI KORNVIKA

## Két mondat a kampányból

A húsz évvel ezelőttihez hasonló hangulatban van az ország. Változást vár. Jobb idők.

A választási kampány során elhangzott két meghökkenítő mondat. Az ember ilyenkor nem tudja, hogy most ő hülye, vagy mindenki más. Mert amit egyértelműen gömbölyűnek lát, arról, mindenféle poénkodás nélkül azt mondják a tévében, hogy szögletes. És egy olyan korszakban, amelyben az elemzői vélemények, a közvélemény-kutatási adatok, de még a költségvetési számok is manipuláltak, nagyon furcsán érzik magukat az igazságkereső polgár. Úgy, mint az elvarázsolt kastélyban a görbe tükrök között.

Gyurcsány Ferenc azt mondta: – Merítünk erőt az öszödi beszédből!

Melyik részéből? Nem tudom, hányan voltak jelen a 190 frakciótag közül az MSZP kihelyezett, balatonöszödi frakcióülésén, 2006 májusában. De azt sejtem, hogy nem erőit merítették az elhangzottakból, hanem

„merészséget”. S érdekes módon, mikor azt mondta a kormányfő, hogy hazudtunk éjjel-nappal, senki sem állt fel, hogy „Bocs, te igen, de én nem.”.

A kampány másik jeles mondatát egy elemző fogalmazta meg, miszerint: – Még Bokros Lajos sem tudta megmenteni az MDF-et.

Aki ebben az országban élt a Bokros-csomag idején, tudja, hogy kisvállalkozások tízezrei mentek tönkre, családok százai sodródtak a perifériára a megszorítások következtében. Bokros Lajos dobogós a legnépszerűtlenebb politikusok nemes versenyében. Megjelenése nem mentőövet, hanem ballasztot jelentett az MDF-nek. Az MDF-et félrepöckölő MSZP egykori pénzügyminiszterét miniszterelnököknek jelölni, aztán a másik örök ellenféllel, az SZDSZ-szel választási együttműködést kötni... Erre szokták mondani, hogy a tények makacs dolgok. Nem érdemes őket figyelmen kívül hagyni. **Wessely**

## TISZTELT SZÜLŐK!

A Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár 2010. szeptemberétől

## RÖPISULI

tanfolyamot hirdet 10 éves kortól.

A foglalkozások időpontjai

kedd: 16.00–17.00. Díj: 1500 Ft/hó

Jelentkezni lehet az 540-035 telefonon Farkas Zsuzsanna sportszervezőnél. Várjuk a röplabdázás iránt érdeklődőket!

## CSSK HÍREK

■ A Gyermekjóléti Szolgálat 2010. április 1-jén **Húsvéti Játsoházat** szervezett,

amelyen a résztvevő gyerekek térítésmentesen vetélkedőn, személyiségfejlesztő foglalkozáson, kézműves foglalkozáson vettek részt. A családgondozók a társult településeken is megszervezték a Húsvéti Játsoházat.



## Hősök és példaképek

A társadalmi felfordulások és nemzeti öntudat megromlása idején mindig hősökre van szükség, erényes személyiségekre, akiket a fiatalok erkölcsi példaképnek tekintenek.

Mióta ember él a Földön, hősökre mindig szükség volt. Egy hős rendkívüli tulajdonságokkal rendelkezik, megvédi a hazát, meghal egy eszméért, harcol a kizsákmányolás ellen. A hősöknek azonban van egy közös tulajdonságuk, a legtöbben halottak. A történelem tele van hősökkel, mártírokkal, szentekkel, de áru-lókkal és gonosztevőkkel is. Erkölcsi példaként szolgálnak, elrettentő tanulságul, vagy pedagógiai útmutatásként. A nagy szellemi vezetők varázslatos hatalommal is bírtak: Jézus, Buddha, Mohamed. Szentek tucatja vált példaképpé: Assisi Szt. Ferenc, Jean 'd Arc. Nemzeti hősök sorával büszkélkedhetünk: Szt. István, Dózsa György, Mátyás király, abszolút hősök: Petőfi Sándor és Dugovics Titus. A történelem színpadán negatív hősök és gonosztevők is ténykedtek: Néró, Sztálin, Ceausescu.

A példamutató, erkölcsös szentek ideje régen lejárt, akár a dicső vitézeké, a csodákra képes királyoké, akiket eddig önfeláldozó magatartásukért csodáltunk.

Ahogy változnak a korok, az eszmények, úgy változik a hősök elé állított követelményrendszer. Mára kissé megkoptak, kifakultak az irodalmi hősök. Gyermekkorunk nagyjai a mai gyerekeknek már semmit sem jelentenek: János vitéz, Toldi, vagy Dobó kapitány, az egri vár hős védője. A felnövekvő ifjúság nem tudja ki volt Mahatma Gandhi, Albert Schweitzer. Az Egyesült Államokból kellett importálni silány, történelemmentes kultúrát: Superman, Batman, Rambó személyében.



Féltő, hogy a régi hősök letűnésével elvész a kultúra, lehangyatlak az erkölcs. Ma egy whiskeys rabló is lehet nemzeti hős, életéről még filmet is forgattak. A sztárok létrehozása nagy üzlet és a tömegkultúra igényeit ki kell elégíteni, csak az számít, ami jól eladható. Ők szimbolizálják a gazdagságot, hatalmat, szépséget, izgalmat, mindazt, amit a hétköznapi ember annyira hiányol és keres. A sztárok iránti rajongás fanatizmussal és vallási extázissal párosul, Elvis Presley, Michael Jackson már-már megközelítette az isteni státuszt.

Am hiányoznak az igazi hősök, akiket csodálhatunk emberi nagyságukért és azért, amit másokért tesznek. Gondoljunk a törékeny Calcuttai Teréz anyára, aki önzetlenül ápolta a beteget, iskolákat hozott létre a szegényeknek és harcolt a hatalmasokkal. Vagy a méltatlanul ritkán emlegetett Kossuth Zsuzsára, az 1848-49-es szabadságharc főápolónőjére, aki fáradhatatlan munkájának köszönhetően három hónap alatt több mint hetven tábori kórház létesült, s aki először szólította fel a magyar nőket, hogy önkéntesként vegyenek részt a sebesültek ellátásában. Több hasonló karakter lenne, a társadalmak jóval elviselhetőbbek lennének.

Egyébként egy adott kor problémáit csak egy adott korból származó, rendkívüli képességekkel rendelkező ember tudja megoldani. **Burma**



■ A Családgondozó Központ Gyermekjóléti Szolgálatá áprilisban ismételt megszervezte koordinációs értekezletét, a település és a társult települések szakemberei számára. A rendhagyó értekezlet során – április 22-én – a Pécsi Fiatalokorúak Büntetés-végrehajtási Intézetét látogatták meg. Az intézményben folyó munkáról Dékány Zsolt ezredes tájékoztatta a 18 munkatársat.

■ A Tolnai és mőzsi Idősek Klubja továbbra is várja magányos, idős emberek jelentkezését. A klub, napi háromszori étkezést, hetente orvosi ellátást és különböző szabadidős programokat biztosít. Felvilágosítás és jelentkezés: Varga Jánosné – Idősek Klubja Tolna, Árpád u. 4. Tel.: 74/443-923.

## ■ FELHÍVÁS! RUHABÖRZE!

A Családgondozó Központ az egyre gyakoribb kérdésnek megfelelően májusban ruhabörzét szeretne szervezni. Ehhez kérjük a lakosság segítségét. Amennyiben az évszaknak megfelelő, feleslegessé vált, még használható felnőtt, illetve gyermek ruhája van, kérjük azt a Családgondozó Központban munkanapokon 8-16 óra között, pénteken 8-12 óráig behozni szíveskedjen.

Tolna Város Önkormányzatának  
Családgondozó Központja  
7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96.  
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

# Sztorik a könyvtárban 4.

A vidéki életre, így Tolnára is jellemző, hogy úton-útfélen kézzel-lábbal hadonászó, trécselő embereket látni. A jó lelkek minden bajságukat kibeszélik, így nem kell a Mónika, se a Józsi barát, se pisológus. A könyvtárak egy település életében amolyan krízisközpontok, mivel szociális, lelki segély funkciót is betöltenek. Nálunk például évtizedek óta megfordult már a környék összes fura ura, asszonya, klinikai esete. Azok, akik nem mennek százzal, akik félcédulások, akiknek egy kerékkel kevesebb van, a kelekótyák, az agyilag zoknik. Néhány emlékezetes esetet kimaszoláltam és most közkinccsé teszem.

## Az igaz szerelem

Édes, aranyos házaspár, hatalmas szívvel, jó humorral megáldva. Kezdetben csak Limpí néni jött hozzánk. Az a Limpí néni, aki fél Tolna gyerekeit tanította úszni vagy 20 éven keresztül lent a Dunán. Vérbeli úrinő, szőkített haja mindig frissen bodorítva, ajkain vérpírós rúzs, kék szeme intelligenciát sugározva, fürgén és kíváncsian tekintett körül. Vékony, sportos testalkatához illett a színes garbó, latex nadrág. Korát lehetetlen volt meghatározni, ugyanúgy lehetett 50 vagy 60, esetleg 70. Csoda eleganciával cigarettázott, férje szerint, akár egy kásszirmó. A világ dolgairól remekül el lehetett vele diskurálni, mivel művelt, tájékozott hölgy volt, ám főként a híres em-

berek életét és az útikönyveket kedvelte. Mindig így búcsúzott fanyalagva: na, megyek a barlangba. Ez a konyhát jelentette, a főzést, amit igaz csak unt már. Amikor gyengélkedni kezdett, férje, Ernő bácsi vitte a könyveket. Kellemes perceket töltöttünk a szálfa egyenes, vékony úriemberrel, sokat viccelődtünk. Aztán amikor Limpí néni elment, akkor megtapasztaltam mi is az igaz szerelem, ami sírig tart, sőt azon is túl. – Ha látta volna a Limpit fiatal lányként – mondta Ernő bácsi könnyek között és szeme a távolba révedt. Szerintem abban a pillanatban újra látta a szépséges fiatal lányt, Olimpiát. Elragadtatott hangon folytatta – Nem volt nála szebb az egész világon és nagyon hiányzik. Bevallom, irigyeltem Olimpiát, akiről ilyen áhítattal beszél a férje, az az ember, akivel eltöltött egy egész életet. Kissé megzavarodtam a mély és igaz emberi érzelemtől. Igaza lehet Csernek doktornak, olykor életünk során megtapasztaljuk mi is az igazi szerelem.

## A boncmester

Ez a fiatalember is többnyire került az iskolát, mint az a bizonyos birka. Így vetődött hozzánk és egész délelőttöket eltöltött a kellemes melegben. Majd egy kis időre nyoma veszett és nemrég újra felbukkant. – Angliában hegesztettem jó pénzért – mesélte – csak szabadságra jöttem haza. Kiderült, jött vele a szerelme is, akivel ott kint jött össze. Talán angol? – kérdeztem. Igen, ott él-

nek, de most az egész család idejött hozzánk Magyarországra. – És hogy beszél az angolokkal? – Hát magyarul. Gondoltam, ezek magyarok lehetnek, akik kint vállalnak munkát. – Annyira szeret a barátnőm – dicsekedte a fiú – egy percet nem bír ki nélkülem. Persze már reggel óta nálunk dekkolt – És mit csinál ez a te szerelmed? – Most? Igen. – Hát macskát boncol. – Mit? – Ezt tanulja, boncmester és annyira imádja. Most még állatokat boncol, de alig várja, hogy végre embereket boncolhasson. Lesimítottam hátamon, karomon a felálló szőröcsomókat, enyhe borzongásomat, hányingeremet meg legyűrtem valahogy. Hisz imádom a krimiket és örülök, hogy valaki szereti ezt a munkát, amire igazán nagy szükség van, hisz sok a hulla, egyre több. Aztán megjött a boncolásos barátnő is. Olyan elementáris erejű csók következett, azt hittem leszakadnak a lexikonok a polcra vagy az amúgy is megrepedt mennyezet, esetleg a fiú belefullad az érzelmekbe. – Na felvágta a macsekot? – kérdezte a srác. – Tényleg boncmester lesz? – érdeklődtem a határozott, csinos teremtéstől. Csillogó szeme mindent elárult. – Mindenki fél, de szerintem nagyon érdekes szakma. Láttam filmekben és kedvet kaptam hozzá. Egyszerűen imádom.

Aztán újabb kimerítő csók következett az ő emberével. Hát nem tudom. Lehet megeszi vagy egyszer ő is úgy végzi, mint szegény macskák. (Folytatjuk.) Burma

## Néma sóhajok a víz alól

„Senki sem érezheti magát tehetetlenebbnek, mint egy beteg aranyhal gazdája.”

Egy idézetgyűjtemény ezen viccesnek szánt sora indította el bennem az alábbi gondolatmenetet: Egy szerencsésebb hal életének teljes egészét számunkra még mindig ismeretlen, a kíváncsi szemek elől elrejtett, már-már misztikus világban éli le anélkül, hogy egyetlen egyszer is találkozna velünk. Nem láthatjuk őket, mert élvezik a víztest féltő oltalmát. Nem is hallhatjuk őket, hiszen nem hallatnak hangokat.

Eppen ezen magatartás miatt hajlamosak vagyunk szinte tudomást sem venni róluk.

Amit nem látunk nem is léteznek?

De a halak látnak, hallanak és érznek is.

És meg kell mondanom, hogy nem ők a szerencsétlenek, hogy nem tudnak élni állni és beszélni, hanem mi vagyunk a szerencsések, hogy nem kell szembesülnünk azzal, amit a szemünkbe vágnának.

Vajon mit mondanának nekünk arra, hogy életterületet a mesterséges szabályozással egyre csak szűkítjük, hogy üdülővárosokat építhessünk a vízpartokra vagy, hogy hajózhatóbbá tegyék folyóinkat vagy, mert energiát akarunk nyerni a víz megszabásával erőművek emelése segítségével.

Mit mondanának, hogy egyre fejlettebb eszközökkel törünk ez életükre, hogy zsákmányul ejthessük őket. Navigációs rendszerrel, sebészi pontossággal találunk vissza a legjobb haltartó helyekre, amiket pillanatok alatt érünk el ropant teljesítményű csónakmotorjainkkal.

Halradar képernyőjén győződhethetünk meg a közelünkben lévő halak pontos elhelyezkedéséről, méretéről. Távirányítós etetőhajóval juttat-

hatjuk be az etető anyagot a kedvenc horgász helyünkre és mikor meghorgásszuk azt, kihangosító elektromos kapásjelzővel felszerelt, precíz fékrendszerrel ellátott botokkal horgászhatunk rájuk láthatatlan zsinórjainkkal anélkül, hogy a botok közvetlen közelében lennénk.

Az egyébként is tiltott módszereknek minősülő eszközökről már nem is kérdeznének meg min-



Képünk illusztráció.

ket. Nemes egyszerűséggel csak beleköpnének a szemünkbe és egy árva szavunk sem lehetne.

Hármas horgot vágunk az oldalukba, leshálakkal ejtjük őket foglyul vagy a „legszebb”, amit szándékosan tartogattam a végére, a „kedvencem”: váltó árammal tesszük őket magatehetetlenné, hogy mind a miénk lehessen. Egyre kevesebb a hal? Vajon miért?

Mit szólnának a vizek partján lévő szeméthyekhez, vagy a vízbe dobált sörösüvegekhez, cigareta csikkekhez?

Sok kérdésük lenne, annyi biztos! Segélykiáltásaiktól lennének hangosak a vizek, a kikért panaszkönyvbe pedig regéket írnának!

Jobb, ha nem is tudjuk, még a végén el kellene sülyednünk szegyenünkben.

De a halak néma beletörődéssel veszik tudomásul sorsukat, ami szerencsétlenségükre egyre inkább függ tőlünk, emberektől, akiknek már csak a természet erőinek leigázása jelenti a kihívást. Nem kérdeznak, némán tűnek, míg csak élnek.

Ezért is nagy a felelősség rajtunk horgászokon, hiszen sok minden áll vagy bukik azon, amit teszünk vagy azon, amit éppen nem.

Rajtunk áll, hogy eldobjuk-e a műanyag csontis dobozt ahelyett, hogy visszavinnénk a horgászboltba és abba kérnénk a következő adagot vagy, hogy az etetőanyagot zacskót magunk mögött hagyjuk-e a vízparton vagy sem? Hogy az elszívott cigarettacsikk a vízben végzi vagy sem? Hogy csak annyi hal kerüljön a konyhaasztalra, amennyire szükségünk van, mert a szabadság vissza is adható, mintegy megköszönve a halaknak az élményt, melyet a kifogásukkal nyújtottak nekünk. Komoly kérdések, de a válaszok egyértelműek!

Kis dolgoknak tűnnek ugyan, de ahhoz éppen elegendő, hogy ne kelljen a fent említett kellemetlenné kellemetlenebb kérdésekre válaszolni, amit a fantázia szülte, beszélő hal tenne fel nekünk szemtől szemben, ha el szeretne számoltatni minket korábbi tetteinket illetően.

És most szeretném, ha visszatekintenének az írás lelegejére és ezek után olvassák újra a korábban még humorosnak vélt idézetet.

Még most is nevetnek?

Németh István Péter  
Tolnai Horgász Egyesület

# Üdvözet a múltból

## Egy gyönyörű könyv, megjelenés előtt

Egy kimagaslóan igényes kivitelű könyvet tartok a kezemben, Vitéz Attila, V. Kápolnás Mária és Erky-Nagy Tibor közös alkotását, **Üdvözet Tolna vármegyé-  
ből címmel. Ez a nagyrészt ké-  
pek-ből álló nyomdaipari remek-  
mű nem kevesebbre vállalkozik,  
mint hogy a múltba repítsen vis-  
sza bennünket, így mutatva be  
azt a talpalatnyi hazát, amit Tol-  
na vármegyének hívtak valaha.  
Még hozzá postai képeslapokon.**

– Csak tíz éve, de mindezt a rám jellemző „brutális” vehemenciával. Vagyis ez idő alatt hazánk és a környező országok, sőt, időnként még az azokon túl is lévő, összes nagy képeslap aukción megfordultam már, Prágától egészen Monte Carloig, ahogy ma is fél szememet folyamatosan az Interneten tartom, minek utána az utóbbi években a kereskedés súlypontja ide tevődött át.  
– *Mindenféle képeslapot gyűjt?*  
– Nem. Kizárólag csak a Tolna

pes levelezőlap, a városoktól egészen az aprófalvakig, sőt, időnként még a pusztákról is. E szempontból egy Bogyiszló vagy Fadd nagyságú település már jelentősnek számít – adtak is ki tucatnyinál több képeslapot róluk –, de így van például képeslapom a háború előtti Fácánkertről is, annak ellenére, hogy az sokáig nem is volt önálló közigazgatású település.  
– *És Tolnáról?*  
– Tolnáról nagyjából kétszáz képem van, amik rendre Tolnára is készültek, néhai Weltmann Ignác nyomdájában és kiadásában. A készülő, közel százkilencven oldalas kötetben húsz oldal szól majd Tolnáról, nagyjából 40–50 képeslap felvonulatásával.

– *Kaphatok kölcsön egyet közülük, bemutatásra, a Hírlap olvasóinak?*  
– Válasszon!  
És itt egy képeslapot veszek a kezembe, amely az „új” községházat ábrázolja, úgy 1908 tájáról. Rajta, mostani városházánk látható, amely kövezett utak híján még egy sártengerből emelkedik ki, büszkén és impozánsan. Sarkán gázlámpa áll, előtte pedig az a Szent János szobor, ami azóta a Festetich utca legelejére, a régi posta sarkával szembe, a selyemgyárral átellenbe költözött. Előtte egy idősebb úr közeledik a sarok felé, előtte pedig két fiatal pár látható, akik közül az egyik fiatal férfi karjáról egy gyermek integet a múltból. Eljátszom a gondolattal, talán a dédnagyapám, az akkor 3-4 éves (ma 106 lenne) nagypapámmal...

A könyv Tolnára is kapható lesz.  
**ka**



A szerzők, jelenleg, a két kötetre tervezett munka első kötetén vannak túl, ábécé sorrendbe szedve a megye településeit, a második kötetet, amelyik Tolnára is tartalmazza, hamarosan, még ebben a hónapban fog megjelenni. A könyv kiadásának ötletét és a páratlanul gazdag képeslap anyagot Vitéz Attila képeslapgyűjtő mondhatja a magáénak.

– *Mióta gyűjt képeslapokat?*

megyei vonatkozásúakat, de azok közül is csupán a II. világháború előtt kiadottakat, 1945-tel bezáróan. De ebből is van már majdnem ötezer.

– *Tolna megye alig száz településéről? Ez szinte hihetetlen!*

– De csak addig, amíg el nem mondom önnek, hogy a Milléni-umtól eltelt alig ötven év alatt, azon belül is többnyire a két világháború között, Magyarország szinte minden településéről készült postai ké-

## TOLNAI HÁLÓ KÖZALAPÍTVÁNY

Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy személyi jövedelemadójuk 1%-ával támogassák a Tolnai Háló Köz-alapítvány céljait! (Hátrányos helyzetű gyermekek prevenció programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajléktalanok segítése, idősök szabadidős programjainak szervezése).  
www.halotalapitvany.atw.hu  
Adószám: 18865543-1-17



## MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívjuk Önt és kedves családját

**MÁJUS 10-ÉN 17 ÓRÁRA  
A TOLNAI GALÉRIÁBA**

**VERSEGHY FERENC**

fazekas, népi iparművész

**ÉLETMŰ KIÁLLÍTÁSÁRA.**

*Köszöntőt mond:* F. Tóth Mária, az Oktatási és Kulturális Minisztérium főtanácsosa.

*A kiállítást megnyitja:*

Csupor István néprajzkutató, a Néprajzi Múzeum főmunkatársa.  
Közreműködik az Ad Libitum kamarakórus.

A kiállítás megtekinthető június 10-ig munkanapokon 9–17 óráig.

## APRÓHIRDETÉS

**Eladó** Tolna-Mözsön kétkgenerációs családi ház melléképületekkel, gyümölcsfákkal. Érd.: 06-70/433-2577.

**Lakható tanya ELADÓ!** Tolnára Páskomban. Telefon: 74/887-454.

**Tolna** központjában kétszintes családi ház ELADÓ! Tel.: 74/440-280.

**Tolnára,** Fő u. mellett kis családi ház eladó! Telefon: 06-20/4735-755.

**A fácánkerti út** mellett 4500 m<sup>2</sup> zártkert, szőlő, gyümölcsös és szántó ELADÓ! Telefon: 06-20/458-9530.

**Savanyú káposzta nyáron is.** Értékesítés a hűtőkamrával rendelkező boltokban: Lampek Hűs-bolt, Tantos Zöldségbolt és a helyszínen, Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy u. 85. Tel: 70-588-12-07.

## BŰN-TÉNYEK

### Kitépték a pénzautomatát



■ Április 28-ára virradóra kiszakították a helyéről a tolnai OTP pénzjegy kiadó automatáját – tájékoztattott Szabó Gábor, a Tolnai Rendőrség bűnügyi alosztályvezetője. A tettesek betörték az ajtót, majd egy autóra erősített drótkötéllel kihúzták az ATM-et az utcára. Feltehetően Bogyiszló felé akarták maguk után húzni a pénzzel teli fémdobozt, de a drótkötél elszakadt, a tettesek pénz nélkül voltak kénytelen elmenekülni. Az ügyben a megyei rendőr-főkapitányság nyomoz.

■ A trükkös lopásokra, azok lehetőség szerinti elkerülésére hívta fel a figyelmet Szabó Gábor. A rendőrtiszt elmondta, hogy mostanában a leggyakrabban valamilyen szolgáltató cég, vagy a nyugdíjbiztosító alkalmazottainak adják ki magukat a trükkös tolvajok, illetve egyes házalók is megpróbálnak efféle törvénytelen módon pénzhez jutni. Szabó Gábor szerint alapvetően fontos, hogy idegeneket senki ne engedjen be a lakásba. Ha valamilyen árut akarnak venni, akkor meg kell győződni arról, valóban az van-e a csomagolásban, amit elvileg megvettünk. Mindenképpen érdemes meggyőződni a becsengető idegen személyazonosságáról, akár a gáz-, vagy áramszolgáltató vállalat (állítólagos) munkatársáról, akár például masszírozógépet kínáló árusról van szó. Fontos, hogy nem szabad megelégedni az egy pillanatra történő „igazolvány-villantással”, hanem alaposan szemügyre kell venni az iratot. Nyugodtan el lehet kérni például egy árus személyi igazolványát, hiszen egy adás-vételi szerződéshez szükség van a felek adataira. Ha az árus nem hajlandó megmutatni az igazolványát, akkor valószínűleg nem egyenesek a szándékai, akkor természetesen nem is szabad vele üzletet kötni.

**KÚTFÚRÁS ÉS GYŰRŰS KUTAK  
TISZTÁSA! Tel.: 70-50-95-755**

## BORDA TÜZÉP

Tolna, Dombori u.  
(volt gázcseretelep)

AKÁC, TÖLGY, KÖRIS,  
VEGYESFA (APRÍTVÁ,  
KUGLIZVA, MÉTERBE)

**AKCIÓ: APRÍTOTT  
TÖLGY, KÖRIS**

cement, mész, sóder,  
homok szállítás,  
fuvarvállalás

**BORDA LÁSZLÓ**  
magánfuvarozó  
**20/96-59-800**

## TAVASZI AKCIÓS ABLAKOK!

**7 kamrás, 1.0-ás üvegezésű**

80x110 Bukó-nyíló

**22.800 Ft**

110x150 Bukó-nyíló

**29.800 Ft**

140x150 Bukó-nyíló

**33.500 Ft**

**Herczig és Társa**

20/355-43-68 • 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.

Telefon: 74/441-568



## AJÁNLATAINK!

- Klímafeltöltés, -ellenőrzés, hibafeltárás
- Eredetivizsga és átíratás ügyintézése
- Eredeti Bosch alkatrészek értékesítése
- Diagnosztizálás
- Zöldkártya-készítés
- Benzines befecskendezők javítása
- Szervizelés

**ANTAL ZOLTÁN**

7130 Tolna, Tavasz u. 14.

Tel.: 74/540-703, 20/9819-371

## HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,  
MOSOGATÓGÉPEK,  
MIKROHULLÁMÚ  
SÜTŐK, PORSZÍVÓK,  
BOJLEREK stb.

**ÉS BÁRMI,  
AMI ELROMOLHAT!**

**SZABÓ ROLAND**

**20/471-86-72**

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

## TÁP- TAKARMÁNY BOLT

PURINA TAKARMÁNYOK  
TELJES VÁLASZTÉKA

SZEMES TERMÉNYEK

**KEDVEZŐ ÁRON!**

Takarmányok házhoz szállítása

KUTYA-MACSKA TAPOK FORGALMAZÁSA

RÁNTANI VALÓ CSIBE ÍRATHATÓ!

FELKLI MÁRTON Tolna, Kodály u.18.

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:  
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,  
szombat délelőtt: 7-10 óráig

A mözsi posta mellett (Temető utca 1.)

## GAZDABOLT

Már HAJDU BOJLER, MOSÓGÉP  
ÉS CENTRIFUGA ALKATRÉSZEK is kaphatók!!!

- Növényvédőszer, műtrágyák, talajfertőtlenítők
- Virágcserepek, balkonládák, akasztós cserepek, görög tálak
- Virágföldek, virág tápoldatok
- Kerti szerszámok, szerszámnyelek, barkács szerszámok
- Szúnyogháló, szúnyog és légyirtó szerek
- Szegek, csavarok, zárok, kilincsek, lakatok, láncok, popszegecsek,
- Hegesztő pálcák, fém- és kővágó korongok, palarögzítő csavarok
- Kapcsolók, dugalják, hosszabbítók, vezetékek, dobozok, elemek, izzók
- Csaptelepek, zuhanyfejek, gégecsövek, flexibilis csövek, csapbetétek, szifonok, szűkítők, toldók, PVC csövek, idomok, szűkítők
- Kerti csapok, tömlők, tömlővégek, gyorscsatlakozók, tömítések
- Festékek, hígítók, festőszerszámok, glettek, tömítő anyagok, színezők

TERJEN BE HOZZÁNK, MEGÉR!

Nyitvatartás: hétfőtől péntekig: 7.30—11.30-ig, 13.00—16.30-ig  
szombaton: 8.00—11.00-ig

**Tel.: 30/916-84-08**

## ÁRNYÉKOLÁS TECHNIKA

**REDÓNY**

(műanyag, alumínium, fa)  
RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,  
fix-mobil szúnyogháló,  
napellenző, harmonikaajtó,  
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

**ÚJVÁRI RÓBERT**

Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:

74/441-477 és 20/35-54-368

## ORBÁN JÁNOS

EGYÉNI VÁLLALKOZÓ

- Víz-gáz-fűtészerezés tervezés, kivitelezés
- Gázkészülékek javítása, gázkészülékek savazása, vízkötelenítése, kémény-bélelés alumínium-saválló csővel, szerelt kémények készítése

7130 Tolna, Tinódi u.

Tel.: 74/442-064,  
06/30 317-5837

## Aerobik

HOZD FORMÁBA MAGAD!

Hétfő 19.00–20.00  
**DANCE STEP  
HALADÓKNAK!**

Kedd 19.00–20.00  
**STEP AEROBIC**

Szerda 19.00–20.00  
**ALAKFORMÁLÓ ÓRA  
/ KÖREDZÉS**

Csütörtök 19.00–20.00  
**STEP AEROBIC**

Péntek 19.00–20.00  
**STEP AEROBIC**

A volt Sportcsarnokban, a tűzoltóság  
mögött. Érdeklődni: Link Kinga  
Telefon: 20/3642-740

## TORNÓCZKY ISTVÁN BÁDOGOS

- Ereszcatornák készítése  
– horganyzott acéllemezről  
– alumíniumból  
– rézből
- Lindab ereszcatornák  
többfajta színben
- Lindab tetőrendszerek  
készítése  
– cserepes lemezről  
– trapézlemezről

Tolna, Ady Endre u. 16.

Telefon: 30/204-56-90

Fax: 74/540-149

## MELEGBURKOLÁS

- ✓ parketta,
- ✓ hajópadló,
- ✓ laminált parketta,

**BURKOLAT-  
KÉSZÍTÉS,  
CSISZOLÁS,  
LAKKOZÁS**

pvc- és szőnyeg-  
padló ragasztás,  
aljzatkiegyenlítés.

Tolna, Ady E. u. 27.

Telefon:

06 20/3658-959

## SZALAI LAKATOS BT.

- GARÁZSKAPUK NYÍLÓ, TOLÓ  
KERTKAPU ÉS KERÍTÉSEK  
LÉPCSŐK, KORLÁTOK
- VEGETÜZELÉSŰ KAZÁNOK
- MÉHÉSZKONTÉNEREK
- MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK  
GYÁRTÁSA, SZERELÉSE,  
JAVÍTÁSA
- FORGÁCSOLÁS

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.

Telefon: 06-30/9272-942

Műhely: 74/443-253

## Schalli Zoltán

VÍZ-SZENNYVÍZ,  
FŰTÉSSZERELÉS,  
GÁZSZERELÉS  
ÉS JAVÍTÁS

Tervezés és kivitelezés.  
**INGYEN ÁRAJÁNLAT!**



MUNKÁTÓL  
FÜGGETLENÜL  
**10% ANYAG-  
KEDVEZMÉNY**

Tolna, Táncsics M. u. 11.

Tel.: 70/3617-064

## Péter Jenő és Fia Építőipari Bt.

7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

**Fő tevékenységeink:**

- Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása: anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
- Régi lakások ingyenes felmérése: átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
- Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
- Homlokzatok hőszigetelése és felújítása.
- Mindenféle építőanyag kedvezményes árú beszerzése és házhoz szállítása.
- Családi ház és egyéb épületek műszaki kivitelezését és ellenőrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építőanyagokra

**TELJES KÖRŰ GARANCIÁT VÁLLALUNK!**

**Elérhetőségeink:** Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A • Tel.: 20/9410-198

# Erősnek lenni jó

Egy szimpatikus arcú fiatalember ül velem szemben. Testalkata arányosnak, idomai átlagosnak tűnnek. Első látásra olyan, mint korosztálya, ha csak a tekintetéből áradó derűt és jó modorát nem emeljük ki külön erényként. Vagyis nagyjából tényleg olyan, mint a többi. Felöltözve...

Ha azonban ledobja magáról pulcsiját és pólóját, és egy sportos gatyában bringára pattan, számíthat rá, hogy megakad rajta az emberek szeme. Mert Varga Péter a tolnai Alkotmány utcából, Varga László zöldséges nagy fia olyan kidolgozott felsőtesttel és izomzattal rendelkezik, hogy bármelyik kőműves azonnal felfogadná, számíthatva rá, hogy hármásával viszi majd fel az emeletre az ötven kilós cementes zsákokat.

Ám Péter nem kőművesnek, még kevésbé rakodómunkásnak, hanem rendőrnek, vagy katonának készül. Péter erőemelő. Ez a súlyemelésnek, mint klasszikus sportágnak, az egyik, most feljövőben lévő válfaja, amit ő, egyéni ambícióból, sportegyesületen kívül űz. Még-hozzá nem is eredménytelenül. Az alábbiakban erről beszélgetünk.

– Tizenegyedikes vagyok a Palánki Csapó Dániel Közbiztonsági Gimnáziumban, ahová, amikor

felvettek minket, a testi alkalmasságunkat is vizsgálták. Itt pedig, az akkori alkatommal, épp, hogy nem verem a le a lécet. Vagyis ráébredhettem, hogy a fizikai erőnlétem fejlesztésére valamit sportolnom kell. Addig is fociztam, az általánosban végig, majd a tolnai ifiben két évig, ez azonban nem ebbe az irányba hatott. Ekkor fogtam bele a testépítésbe, amit négy éven át csináltam. Ez viszont már nem múlt el nyomtalanul. A testépítő megmértetések azonban szintpardon zajlanak, ahol nem az erő, hanem a produkált látvány számít. Ez pedig – jöttem rá hamarosan – nem az én műfajom. Nem is voltam benne sikeres. Én mérhető eredményekre vágytam. Így fogtam hát bele az erőemelésbe.

– És ahogy hallom, ebben már nem eredménytelenül...

– 2009-ben kezdtem el versenyezni és mindjárt az első három ver-

senyből kettőt megnyertem, a harmadikon pedig ezüstérmes lettem.

– Felsorolnád az eredményeidet?

– Diákolimpiai Országos Fekvenyomó Bajnokság, Budapest: I. helyezés, Iskolák Közti Országos Erőemelő Verseny, Sellye: II hely, Fekvenyomó Magyar Kupa, Keszthely: ifi I. hely, összetett III. Az idén



pedig ezüst fokozatot nyertem a Brutal Challenge, ötpróbas erőemelő versenyen, Debrecenben, majd a Diákolimpiai Országos Fekvenyomó Versenyen, Budapesten, a 100 kilósok kategóriában második lettem, úgy hogy az összetett III. helyet is elhoztam, abból a mezőnyből, ahol még 125 kilósok is indulhattak.

– Mennyit nyomsz fekvve, hallva, hogy ez az erősséged?

– Már eljutottam a 180 kilóig.

– Miért ezt a sportot választottad?

– Osztálytársaim közül többen is űznek valami küzdő, vagy önvédelmi sportot, ezek azonban meglehetősen időigényesek. Délutáni edzésekre kell járniuk, szigorú rendszerességgel. Én ezek helyett olyat választottam, ahol este is lehet edzeni, ahol nem vagyok időhöz kötve. Hogy jusson elég időm a tanulásra, és ha kell, apámnak is tudjak segíteni otthon. A tolnai Izomix edzőterembe járok, hetente, esténként, 4–5 alkalommal.

– Barátaiddal, haverokkal?

– Velük is, de mostanában legfőképpen a barátnómmal.

– Csak nem ő is ilyen izompa-csirta, méretes bicepszekkel és dudorodó hasizmokkal?

– Nem. Ő a testépítésnek nem ezt a válfaját űzi – egyébként van ilyen női szakág is –, ő azonban csak a női arányosságra győr. Vagyis nem elsősorban erős, hanem szép akar lenni. A későbbiekben fitness kategóriában szeretne indulni.

– Ha rendőr leszel, vagy katoná, még kerülhetsz olyan helyzetbe, hogy a hivatásodban is hasznát vedd ennek. De vajon a civil életben is kamatoztatható-e ez?

– Erősnek lenni egészséges dolog, így mindenképpen jó. De hogy konkrét legyen, volt például eset, hogy a szemem láttára akarták ellopni a biciklimet. Hát, mit mondjak, rövid úton leszedtem a gyereket róla. Aki persze, az elején még ellenkezni akart, de aztán hamar rájött, hogy nem vagyunk egy súlycsoportban. **ká**



**KOP-KA ZRT. TAMÁSI**  
**Jóval Jobban Jár!**

**2010. MÁJUSI AKCIÓJA**  
az alábbi üzletében:

**4. sz. (Tolna, Deák F. u. 34.) Tel.: 440-053**

Darált mák 200 gr. **169 Ft/cs.**  
845 Ft/kg

Mindennap tészták 500 g **119 Ft/cs.**  
238 Ft/kg

UHT Euromilk tej 1,5% 1l **139 Ft/db**  
Ráma margarin 250 gr **159 Ft/db**  
636 Ft/kg

Winer Extra kávé 250 gr **399 Ft/db**  
1596 Ft/kg

Bonux mosópor 2 kg **799 Ft/cs.**  
399,5 Ft/kg

**Várja kedves vásárlóit a COOP ABC,  
mert a COOP jó szomszéd!**

## FÉRFI FUTSAL NB II.

### A Fradi látogatott el hozzánk

Szoros mérkőzésen győzte le a Ferencvárost hazai pályán a Tolna-Mözs. A két csapat a mérkőzés egésze alatt egy hajszállal előzgette egymást. A küzdelem csak az utolsó percekben dőlt el, mikor a zöld-fehérek magukhoz ragadták a vezetést. A tolnaiak viszont felszívták magukat és végül egy fával ugyan, de győztek.

Herczig Gábor edző szerint a csapat nagyon rosszul játszott: – Az utóbbi pár mérkőzésen feljavult a támadójátékunk, már tudunk annyi gólt szerezni, amivel megnyerhető egy mérkőzés. Sajnos ezzel párhuzamosan a védekezésünk szellősebbé vált, sok a figyelmetlenség. Végre megtanultunk nyerni egy olyan szoros mérkőzésen, ahol eddig mindig az ellenfelünk jött ki győztesen.

**Eredmény: Tolna-Mözs–Ferencváros: 7-6**

Tolna: Dudoma L., Kneller B., Mausz Péter., Halász G., Simon J., csere: Patai Z., Dudoma K., Uri B., Simon T., Hartung V., Sós G. FTC: Hacker G., Csordás D., Komáromi P., Kulik R., Balán Z., csere: Graser K., Mészáros D., Balazsin A., Bodó N., Gólszerzők: Simon J. 3, Halász G. 2, Kneller B. 2, ill. Csordás., Mészáros D. 2, Balazsin A., Bodó N., Balán Z.

Mindeközben az NB II-es bajnokság utolsó fordulójában a Tolna-Mözs a Gödöllővel játszott és vereséget szenvedett, így jelenleg a tabella hetedik helyén állnak.

## ASZTALITENISZ

## Nagyvárad Mercédesz képviseli hazánkat

A novarai Európai Olimpiai Selejtezőn végleg eldőlt a sorsa: a tolnai sportolónagy is azt a válogatottat erősíti, mely az augusztusi Ifjúsági Olimpián, Szingapúrban mutatja meg, hogyan bővíti a pingponglabdát. A Fastron Asztalitenisz Club májusban tizenhat éves tehetségével, otthonában beszélgettem. A nagy siker és a polcokon fűrtökben csüngő érmek, kupák s számtalan ereklye ellenére, egy meglepően szerény lánnyal találkoztam.

– Azért nem volt elég, hogy kilenc éve játszol, háromszoros magyar bajnok vagy, az országos TOP 12 tavalyi bajnoka, idei második helyezette, és több nemzetközi verseny válogatott csapattagja. Az olimpiai szerepléshez két rostan is át kellett esni és a siker nem jött könnyen, igaz?

– Ez igaz. Két kvalifikációs versenyen dőlt el, ki mehet. Az elsőt Lignano-ban rendezték márciusban, és ez sajnos, nem sikerült, 4:3-ra kikaptam a kínai lány ellen. Ezért a következőn, Novara-ban mindent beleadtam. Itt április 16-18-ig körülbelül tizennyolcan indultak és az első négybe kellett jutni, hogy mehessenek Szingapúrra.

– Kikkel mérkőztél a selejtezőn?  
– A moldáv Olga Bliznet-tel, akitől pénteken sajnos kikaptam, ezért nagyon izgultam a vasárnap miatt. Akkor a negyeddöntőben a cseh lánnyal, Simona Slehobrova-val játszottam és nyertem, aztán jött az orosz játékos, Lizaveta Karasiova. Vele már nehezebb dolgom volt, mert az elején szoros volt a mérkőzés, de a végén sze-



Merci, kezében az útlevelel Szingapúrra

rencsére, sikerült kiegyenlíteni és megszerezni a meccset.

– Hogyan élted meg a sikert és mit szőtt a környezeted hozzá?

– Végig reménykedtem benne, hogy sikerülni fog, és borzasztóan örültünk neki, amikor teljesült. Remélem, hogy ez a kezdet és még nagyon sok ilyen lesz az életemben.

– Úgy legyen! De mondd csak, hogy néz ki egy válogatott játékos hete, mert téged elérni aztán igazán művészet mostanában!

– Amióta válogatott-tag vagyok, az edzők igyekeznek minél jobban felkészíteni. Hétfőn és kedden felnőtt edzésekre járok Budapestre Téglás Péterhez. Ilyenkor délelőtt és délután két-két óra edzés, plusz egy óra kondíciózás vár minket. Itthon minden nap fél óttól hétig van edzés.

– Új csapatba kerültél, milyenek a társak?

– Nagyon rendesek, igazán jó a csapatszellem és a hangulat is az edzéseken, sokat dolgozunk.

– Eddig csak a sportról beszélte, mivel töltöd a

szabadidődet? Mivel foglalkozol a sporton kívül?

– A Sztárai Mihály Gimnáziumban tanulok. Szabadidőm nagyon nincs, mert azt is pingponggal töltöm. De ha van egy kicsi, akkor barátnőzők, pihenek, zenét hallgatok, vagy számítógépezek.

– Hogy bírod?

– Hát... Sok akaraterő és szorgalom kell hozzá.

– Milyen az átlagod?

– Hároméfeles, de év végén, remélem, jobb lesz.

– Hogy néz ki a nyarad?

– Májusban nemzetközi versenyre megyünk Lengyelországba, utána háromhetes edzőtábor lesz Budapesten és Tatán, így készülünk az isztambuli Európa Bajnokságra. Augusztusban lesz az Ifjúsági Olimpia.

– Nézegetem az érmeidet, és látom, hogyetem az Olaszország, Németország, Spanyolország, Csehország, Szlovákia, Luxemburg, Franciaország van rájuk vésvé. Bejártad már a fél világot. Ha távolabbra tekintesz, mit szeretnél elérni később?

– Addig pingpongozni, amíg csak lehet, legalább harmincöt éves koromig, és még eljutni a nagy olimpiára, ez a nagy álmom.

– Én szorítok neked.

Göttlinger Noémi

## FUTSAL NŐI NB I.

## Rangadót játszottunk az Univerzummal

Lassan nincs hétvége futsal nélkül. Nem alakult ez másként az április 17-18-i hétvégén sem. Igazán színvonalas zárómérkőzést játszott a tabella második illetve harmadik helyét bérülő Tolna-Mözs és az Univerzum.

Az Univerzum olyan elképesztő formában játszott, hogy az első hat perc alatt három gólt röpített a Tolna-Mözs kapujába. Ez a teljesítmény a hazaiakat nemcsak meglepte, de abban is megakadályozta, hogy követni tudják a pestiek által diktált iramot. A helyzeti előnyt kihasználva, az Univerzum újabb két góllal húzott el a Tolnától. Pálkás János edző, látva az eseményeket, mezőnyjátékost állított a kapus helyére, ám a szünet, a taktika várt eredménye nélkül, következett el. A második féldőben az Univerzum, válaszul a helycserés támadásra, letámadásba és további gólgyűjtésbe kezdett. A második fél-

idő második felében végre megtört a jég és a Tolna-Mözs szépített Pfundtner Vivien és Simon Bogi góljával. A játék vége előtt az Univerzum lőtt még egy gólt, s így a mérkőzés 9-2-vel végződött, az Univerzum javára.

Pálkás János, a Tolna-Mözs edzője elmondta: – Nem éreztem ekkora különbséget a két csapat mezőnymunkájában, de tény, hogy ennek a játéknak a lényege a góllövés. Mi kihagytuk a kihagyhatatlant is míg az ellenfél minden védekezési hibáért büntetett. Csapatként sokat hibáztunk, több játékos is formán kívül játszott. Nagyobb figyelmet kell fordítanunk a



játékra és nem egymásra. Ha nagyobb alázattal játszunk, és pontosabbak lesznek a befejezéseink, akkor lesz esélyünk a rangadón.

Tóth Ferenc, az Univerzum edzője így vélekedett: – Alaposan felkészültünk a tolnai csapat játékból, éppen ezért nem tudtak meglepetést okozni nekünk. Jól, taktikusan és eredményesen játszottunk.

Góllövők: Pfundtner Vivien, Simon Boglárka, ill. Méry Rita (4), Gál Tímea (2), Ganczer Hajnalka, Szeker Anita, Ferenczi Anna.

Közben lezárult az alapszakasz a futsal nb I-ben és a 3 helyen végzetek és univerzum csapatával játszottunk a döntőbe kerülésért.

Forrás: [www.tolnafutsal.hu](http://www.tolnafutsal.hu)

Kép forrása: [www.tolnafutsal.hu](http://www.tolnafutsal.hu)

## FUTSAL NB II.

## Kísért minket a Vesta

Tegyük hozzá, nem csak minket. Mint az már többször előfordult, ezúttal is tőlük kaptunk ki, az első Persecutor Magyar Kupán. Természetesen szereztünk nekik néhány izzasztó pillanatot, melyet a helyszínen közel ötszáz, az élő közvetítésnek köszönhetően pedig több ezer néző csodálhatott meg.

A kamera a nyilvánvaló esélyesnek, a székesfehérvári Vesta Cityline K. játékosainak sem tett jót. A mérkőzés tizedik percében azonban magukhoz tértek és megszületett az első kupadöntő első gólja. Pádár példáját követte Dombai-Nagy rádúplázva és bár a mi Varga Adélunk szépített, erre Dombai hárommal kontráztott. Dombai és Vincze a második félidőben tovább gyűjtögette a gólokat a Vesta javára. A végeredmény: Vesta Cityline K-Tolna-Mözsai Futsal SE: 7-1.

**Pálinsk János**, a Tolna-Mözsai edzője a következőképpen értékelte a csapat teljesítményét: – Egyedül a Dombai, Pádár kettős elleni védekezést nem tudtuk megoldani a mai mérkőzésen. Nagyon kiróbanó formában játszottak és nem tudtuk velük mit kezdeni. Ami kicsit bosszantó számomra, hogy a második félidőben lettek volna lehetőségeink, ha nem is ahhoz, hogy megfordítsuk a mérkőzést, de legalább kozmetikázzunk az eredményen és ott nagyon sok le-

hetőséget hagytunk ki. Ezt az időszakot leszámítva megint visszasetett a csapatjátékunk, lehoztuk a vézskapust, de ez szintén meddő fölénynek bizonyult. A lehetőségeket megteremtettük, amiket azonban sorba kihagytunk, illetve a Vincze Anikó is nagyon jól védett. A Pádár, Dombai kettős és a Vincze Anikó jó teljesítménye megelőzte a játékunkat.

**Herédi Attila**, a Vesta edzője szerint nehezen indult a mérkőzés: – Azt tudni kell még, hogy a Dombai-Nagy Anettnak tegnap még kérdéses volt a játéka, hiszen a válogatott mérkőzés után bedagadt a térdje és ezért tegnap orvosi kezelést kapott. Vincze Anikó a hétfői kapusedzésen megsérült, a bokáját és a térdét is fájlalta, de a játékot mindketten vállalni tudták. Úgy gondolom, hogy egy összeszedett Tolnával találkoztunk, akik fegyelmezetten próbáltak ellenünk védekezni. Szerencsére támadójátékunk nem volt annyira hatékony, mint a védekező játékunk. Úgy gondolom, hogy azon múltott a mérkőzés kimenetele, hogy milyen korán tudunk gólt rúgni. Az első gólig mi is idegesek voltunk, s addig kapkodtunk. Természetesen az is benne volt, hogy élő TV közvetítés van, és a lányok még nem játszottak TV közvetítés alatt. Nehezen lendültünk bele, de utána már nem tudtak rajtunk fogást találni, próbálták a kapusukat is levinni, készültünk is rá, hogy hogyan tudjuk ezt kivédekezni és a lányok remekül megoldották ezt.

Forrás: futsal-hungary.hu

## KÉZILABDA NŐI NB I.

## Revansot vett a Győr az első két fordulóért

Tolna KC-VKL SE Győr 28-31 (13-17). Tolna: Sipos 10 (5), Fekete-Reisch 5, Selmeci 4, Maláti D. 4, Konkoly 3, Gál. 1 Csere: Kis N. (kapus), Dombóvári 2, Kis K., Maláti A. Edző: Takács István.

Hazai pályán szenvedett vereséget a Tolna KC a győri VKL SE ellen. A győri csapatot az első félidőben igencsak meghajtottuk az ellenfelet, s bár a Győr végig vezetett a tolnai lányok szorosan tartották az iramot. A félidőben az ellenfél négy fával, 17-13-ra vezetett. A szusszanyásnyi szünet után, újult erővel folyt a küzdelem, a Győr úgy látszik pihentebb volt, már öt

perc sem telt el és öt fával vezettek. A tolnaiak megmakacsolták magukat és kisvártatva kiegyenlítették. A vendégek emiatt frissítettek és Imrefalvi Lilla ropogós góljaival visszazserezték a vezetést. A Tolna veresége hajszálon múltott, s csak a végjátékban dőlt el: VKL SE Győr-Tolna KC 31-28.

**Csomor Tibor**, a győriek edzője szerint: – Küzdelmes mérkőzésen hoztuk a kötelezőt, a két ponthoz jó kapusteljesítmény is kellett. Kellems hűsvétot szerzett a csapat.

**Takács István**, a Tolna edzője egy mondatot fűzött a találkozó eredményéhez: – A nagy akarásnak nyögés lett a vége...

## LABDARÚGÁS

## Pontok kellene a bentmaradáshoz

Maradt még elég tartás a csapatban a végjátékra

A Tolna VFC egylete a tavaszal lejátszott hét bajnoki mérkőzésén mindössze egy pontot tudott gyűjteni, és így a tabella utolsó előtti helyét foglalja el. Izsák Géza együttesénél azonban nincs rossz hangulat, tudtuk meg Hámori Róbert klubelnöktől.

– Tisztes helytállás jellemezte a csapatot minden mérkőzésen, melyek egy részén nagyobb összpontosítással pontot, pontokat szerezhettünk volna. Hozzátenném, hogy a játékvezetők ítéleteikkel nem befolyásolták amecsek

végkimenetelét, mindig korrekt bíraskodást tapasztaltunk – értékelte a tavaszt az elnök. Elmondása szerint a sok sérült, a rövid kispad mind-mind problémát jelentenek, a játékosok hozzáállása azonban dicséretet érdemel. A felnőtt kerethez csatlakozó ifisták is tehetségük legjavát próbálják nyújtani, igyekeznek bizonyítani.

A bentmaradás kérdése nem téma a klubnál, ennél jóval fontosabb az összetartozás, a családi légkör megteremtése, illetve megtartása. Hámori Róbert azt szeretné, ha egy balul sikerült mérkőzést követően nem vitakoznának a játékosok, hanem mintegy családként együtt töltsék az időt a pálya mellett. Ha ezt megértik, akkor lesz egységes a csapat tette hozzá, majd kitért az utánpótlásra is. – A vezetőség nevében a szülők hozzáállását is szeretném megköszönni, akik rend-

szeresen hozzák edzeni a gyerekeiket, még akkor is, ha több vereség követi egymást. A közös munka később meghozza gyümölcsét, ehhez azonban az kell, hogy a kicsik is együtt maradjanak, dolgozzanak.

Hámori Róbertől megtudtuk, edzőkérdés nincs a klubnál, nyáron viszont változások lesznek az egyesületnél – részleteket egyelőre nem kívánt elárulni az elnök.

A klubhoz kapcsolódó hír még, hogy felújították a büfét, jelenleg pedig a mellékhelységek átalakítása zajlik.



Az eddig lejátszott tavaszi mérkőzések: Decs-Tolna 1-0, ifi: 3-2. Tolna-Majos 0-5, ifi: 0-5. Tamási-Tolna 4-0, ifi: 4-1. Tolna-Bátaszék 1-1, ifi: 2-1. Kőlesd-Tolna 3-1, ifi: 2-0. Tolna-Kakas 2-4, ifi: 3-0. Ócsény-Tolna 3-0, ifi: 3-1.

A folytatás: 24. forduló: 05.01. Szombat 17:00 Tolna-Bölcske. 25. forduló: 05.08. Szombat 17:00 Tolna-Cikó. 26. forduló: 05.16. Vasárnap 17:00 Tevel-Tolna.

27. forduló: 05.22. Szombat 17:00 Tolna-Dunaföldvár. 28. forduló: 05.29. Szombat 17:00 Bonyhád-Tolna. 29. forduló: 06.05. Szombat 17:00 Tolna-Simontornya. 30. forduló: 06.13. Vasárnap 17:00 Tolna-Dunakömlőd.

A 17. fordulóból elhalasztott Szedres elleni mérkőzést május 24.-én, Pünkösöd hétfőn rendezik Szedresben, 17 órától.

**A LEGJOBB ÁR-ÉRTÉK ARÁNYÚ VÉTEL MÖZSÖN! TEHERMENTES, ÖSSZKOMFORTOS CSALÁDI HÁZ TULAJDONOSTÓL ELADÓ!**

Az ingatlan Tolna központjától DNy-ra a Tolnai-Mözsai településrészen a Rákóczi utca végén található egy 1000 m<sup>2</sup> nagyságú telken. Egy szintes, 2 db lakás (118 és 79 m<sup>2</sup>) van kialakítva a házban. Igényes, 2001-ben lett utólagosra felújítva, de az átlagosnál jobb állapotban található. Utcafronti elhelyezkedése jó, rendezett, az udvar parkosított. Az ingatlanban dupla garázs van építve, a ház előterén köbörkolatú nagy terasz található.

**ELADÁSI ÁRA: 6.000.000,- Ft**  
**ÉRDEKLÖDNI: PINTÉR CSABA**  
**mobil: +36 30 9611 709**

**ZSUZSI**

**MASSZÁZSKUCKÓJA**

**KÖPÖLYÖZÉS**  
**INFRAZAUNA**

**TESTTEKERCESELÉS**  
**Zsirégető, alakformáló**  
**masszázs!**

**TOLNÁN, PENNY MARKET**  
**MELLETTI ÜZLETSORON**

**IDŐPONT EGYEZTETÉS:**

20/9705277

30/4110498

**haga.zsuzsi@freemail.hu**

**ÁLLATORVOSI RENDELŐ**  
**DR. KOVÁCS GÉZA**  
 Tolna, Kinizsi P. u. 29.  
**RENDELÉSI IDŐ:**  
 Hétfő-péntek: 9-10 és 17-19 óra  
 Szombat: 10-11 óra

**24 órás**  
 sürgősségi ellátás  
**TELEFON:**  
 74/440-115  
 06-20/3311-369

**EBOLTÁS.** 2009-től a kötelező eboltás csak rendelésben és házánál történik.  
 Kiszállást használatnál is vállalok.  
 Műtétnél állatszállításat is vállalok.

**bíbor**  
 borüzlet

TOLNA, DEÁK FERENC U. 82.  
 (Postával szemben) Tel.: 74/540-174

**FOLYÓ BOROK**  
**FEHÉR, VÖRÖS**  
**290,- FT/LITERTŐL**  
 2 literes kiszérésben

**Különleges csokoládék**  
**-10% kedvezménnyel**

info@biborboruzlet.hu

**Fénymásolás**  
**Nyomatás • Szkennelés**  
**Spirálozás • Faxolás**  
**Bélyegzőkészítés**

**irodája**

Tolna, Deák F. u. 82.  
 Postával szemben  
**74/540-174**  
 info@azonirodaja.hu

**KÁDZI ÉPÍTŐANYAG**  
 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 22. Tel: 74/440-722  
 (Polgármesteri Hivatalnál a Hősök terével szemben)  
 Nyitva: hétfő-péntek 8<sup>00</sup> - 17<sup>00</sup>,  
 szombat: 8<sup>00</sup> - 12<sup>00</sup>

**TAVASZI AKCIÓNK!**  
**VAKOLATOK** szilikátvakolatok 30 féle színben  
 szinfelár nélkül a fehér szín árában  
 diszperziós vakolatok 170 féle szín a fehér szín árában

**2010. május 30-ig!**

**CSAVAROK, RÖGZÍTŐK, OSZLOPTARTÓK, GERENDATARTÓK, VINKLIVASAK, LAKATOK**  
**-15%**

**FESTÉKÜZLETÜNKBEN:**

<b>FESTÉKEK</b>	<b>GLETTEK</b>
Beltéri dispz.fehér 14 l 3.500,- <b>2.390,-</b> (171,-l)	Kül-beltéri glett 25 kg <b>1.900,-</b> (76,-kg)
Beltéri mészfesték 14 l 3.190,- <b>2.690,-</b> (192,-l)	Rigisz Plus A 25 kg <b>2.690,-</b> (108,-kg)
Beltéri színes falfesték 5 l 4.500,- <b>3.450,-</b> (690,-l)	Csemperagasztó 25 kg <b>900,-</b> (36,-kg)
Homl. fehér falfesték fehér 5 l 3.490,- <b>2.990,-</b> (598,-l)	Cimsec fugázók, szilikonok <b>-10%</b> kedvezménnyel!

**FAANYAG:**

Fenyő lambéria B/C min <b>1.290,-/m<sup>2</sup></b>	OSB 6 mm 2,5x1,25 <b>2.150,-/tbf</b>	<a href="http://www.kadziepitoanyag.hu">www.kadziepitoanyag.hu</a> Áraink az Áfá-t tartalmazzák.
Fenyő lambéria A/B min <b>1.590,-/m<sup>2</sup></b>	OSB 12 mm 2,5x1,25 <b>3.590,-/tbf</b>	
Hajópadló B.min <b>1.890,-/m<sup>2</sup></b>	Ives faházprofil A min <b>2.890,-/m<sup>2</sup></b>	

**MÉHN**  
 üveges

Alapítva: 1896-ban

**ÜVEGEZÉS, KÉPKERETEZÉS**  
**rövid határidővel**

**Méhn Tibor**  
 ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER  
 a biztosítók ajánlott partnere  
 7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.  
 Telefon: 74/440-320

**GULD CSABA**  
**TURBÓ AUTÓSISKOLA**  
**TANFOLYAMOT INDÍT**

**2010. május 17-én 17 órakor és június 15-én 17 órakor**

- segédmotor • motorkerékpár • személygépkocsi
- tehergépkocsi, nehézpótkocsi kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlati lehetőség.  
 TANKÖNYVET BIZTOSÍTUNK!  
**12 ÉS 24 HAVI RÉSZLETFIZETÉS!** **MOTOROS AKCIÓ!**  
 (személy+motor együtt)

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda)  
 hétfő, szerda, péntek  
 de. 9-12-ig, du. 14-16.30 óráig  
 Tel.: 06/20/9613-710, este 442-123

**MOTOROKTATÁSHOZ**  
**MOTORT**  
**BIZTOSÍTUNK!**

**TOLNÁN, a volt faipari telep mellett**  
**470 m<sup>2</sup>-es, összközműves**  
**ÉPÍTÉSI TELKEK ELADÓK**  
**Érdeklődni: 20/98-14-770**

**V É S G AUTÓALKATRÉSZ**

Személy és teherautó alkatrészek, karosszéria-  
 elemek, tartozékok, kenőanyagok, gépkocsi  
 kozmetikai termékek, gumik forgalmazása.

**5W-30 FORD motorolaj (A1/B1) 1.420.-/l**  
**5W-30 OPEL motorolaj (A3/B3/B4) 1.400.-/l**

**TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.**  
 (a Harmónia Üzletház mellett) **Telefon: 74/440-770,**  
**30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12**

**JUDIT**  
**Masszázs**

*Igényes környezetben várom  
 leendő vendégeimet a  
 következő masszázsjajzakkal:*

- SVÉDMASSZÁZS
- FRISSÍTŐ HÁTMASSZÁZS
- FRISSÍTŐ TALPMASSZÁZS
- TRADICIONÁLIS THAIMASSZÁZS
- FOGYASZTÓ CELLULITKEZELÉS

**Masszörképzés**

Érdeklődni: Schallerné Szegleti Judit  
 Telefon: 06-30/641-9498

**SCHALLER BT.**

**VÍZ-, GÁZ-,  
 FŰTÉSSZERELÉS**

**Felmérés, tervezés,  
 kivitelezés**

**ÉRDEKLŐDNI:**  
**SCHALLER GUSZTÁV**  
**Tel.: 06-30/253-2066**

**SCHALLER ZOLTÁN**  
**Tel.: 06-30/986-1909**